
V'T

;erdän 
íámir. 
-ámot- 
k elől,

I

r
lóknak, 
ky kiü­
lt eny-

vag\

nástól

szeme

LLaD

kLÁD

ik a

UI KE1EI
Ford elnök:

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ 7"í 11D171 .X T'l : 11MJXIH Ilium ID’DÍT
1 —............ .

140 AGORA 6 OLDAL

275 MILLIÓ DOLLAR IZRAELNEK 
AZ ÁTMENETI NEGYEDRE

Ezzel egyidejűleg az arabok segélyét is emelte 175 millió dollárral 
~ Az elnök megbélyegzi Spiro Agnew volt alelnök Izrael elleni

rágalmait

TEL-AVIV, 1976, JUNIUS 27., VASÁRNAP 8501. szám

A LIBANONI POLGÁRHÁBORÚ VÉGETVETISÉRE

KÖVEIT ÉS SZAUDIA BÉKÉLTETŐ 
TÁRGYALÁSOKAT KEZDEMÉNYEZ

Cáfolják, hogy a két ország külügyminisztere rövidesen Beirutba látogat — A sziriaiak 
beszüntették visszavonulásukat Szidonnál, mert a PFSz nem bocsátotta szabadon hadifog­
lyaikat — Ászád lehetségesnek tartja a Szádáttal való találkozót — Álon: Nem egyezünk 

bele, hogy a libanoni egyezmény a maroniták pusztulását eredményezze

Washington. (Reuter, DPI, IFP). — Gerald Ford elnök pén­
tek éjjel közölte végleges- elhatározását, amely szerint Izráel az 
„átmeneti negyedre” 275 millió dollárt kap, részben segély, rész­
ben pedig hosszúlejáratú és kedvező feltételű kölcsön formájá­
ban. Ezzel egyidejűleg az elnök 175 millió dollárral emelte az 
araboknak juttatandó segélyt is.

Kuveit. (Reuter. IFP, DPI). — kuveit és Szaudia külügy 
miniszterei záros határidőn belül kezdeményező lépéseket tesznek i megközelítését 
békéltető tárgyalások megindítására Libanonban. A kuveiti es a A keresztények és a muzulmá-
szaudiai kezdeményezés az érintett arab tényezők bevonásával i nők is azt jelentik rádióadásaik-
lörtenik majd. A hirt Szábách el Áchmed sejk, kuveiti külügy-1 ban. hogy
miniszter tette közzé. A sejk megcáfolt egy kuveiti lapban j súlyos harcok folynak Tel el-
megjelent hírt. amely szerint rövidesen látogatást tesz szaudia! Zájter és El Pásá palesztinai
kollégájával együtt Bejrutban. menekülttáborok körül.

A szaudiai és kuveiti kezde- szik a palesztinai terroristák szá; A terroristák szóvivője szerint a

mára tegyék lehetővé a repülőtérr köt, hogy a palesztinai forrada­
lom letörésére törekszik, amiben 
Amerika is támogatja. Cserében 
megkapja majd a Golán-fennsí- 
kot,

Iszmail Fahmi egyiptomi kül­
ügyminiszter tegnap megbeszélést 
folytatott Jásszer Áráfáttal a li-

ménvezés annak tudható be,! mára, hogy Izrael-ellenes ak- 
hogy Kairó és Damaszkusz kö-iciókat hajtsanak végre, 
zott is sikerült némi rendezést i A PFSz rádiószolgálata tegnap 
elérniök. legalább is a diplomá- ! azzal vádolta a szíriaiakat, hogy 
eiui kapcsolatok felvételét és a megszegték a fegyverszüneti 
propagandaháboru beszüntetését. I egyezményt és félbeszakították 
Egyelőre nem sikerült csúcskon-: visszavonulásukat Szidonnál. Ez- 
ferenciát létrehozniuk, annál is | zel szemben a sziriaiak azt ál- 
i.nkább. mert Ászád Jugoszláviá- litják. hogy a palesztinaiak még 
ba utazott hivatalos látogatás- nem engedték szabadon összes 
ra. onnan

táborok védői visszaverték a jobb 
oldal minden támadását és „ret­
tenetes bosszút” helvznek kilá­
tásba. ha erődítményeik a jobb­
oldaliak kezébe kerülnek.

Máchmud Riád, az Arab Liga 
főtitkára, tegnap drámai felszó­
lítást intézett a felekhez a fegy­
verszünet betartása érdekében.

Az elnök közölte még, hogy 
Izráel az 1976/77. pénzügyi év­
ben 4 milliárd és 225 millió se­
gélyt és kölcsönt kap.

Eredetileg a kongresszus és a 
szenátus 550 millió dollárt irány 
zott elő Izráel számára az át­
meneti negyed évre, Ford elnök 
azonban belpolitikai okokra hi­
vatkozva, nem volt hajlandó ezt 
az összeget Izrael rendelkezésé­
re bocsátani. Kiszivárgott hírek 
szerint Ford csak 200 milliót 
akart kiutalni Izraelnek az át­
meneti negyedre. Izrael barátai 
a szenátusban rendkívül erős 
nyomást gyakoroltak az összeg 
felemelése érdekében, tekintet­
tel arra, hogy az izráeli fegyver­
kezési program 550 millió dol­
lárral számolt az átmeneti idő­
szakra.

Hir szerint az elnök végül is 
a szenátus költségvetési bizottsá-

liót kap majd és „csalódásának” 
adott kifejezést. Rábin ezzel 
szemben azt állította, hogy a ha­
tározat nem végleges és a fej­
lemények őt igazolták.

New York. (STA). — Ford í 
elnök erkölcstelenek és téves­
nek minősítette Spiro Agnew 
volt amerikai alelnök Izráel és 
zsidó-ellenes kirohanását. Mint 
ismeretes, Agnew. aki Nixon 
helyettese volt, adócsalás és kor 
rupció miatt volt kénytelen le­
mondani. Helyébe Nixon Fordot 
jelölte helyetteseként. Azóta 
Agnew- az arabok zsoldjában áll 
és minden alkalmat megragad 
az Izráel ellenes rágalomra.

Agnew most könyvet írt és 
annak propagálása során is rá­
galmazta Izraelt. Ford elnök a 
Bné Brithez intézett levelében 
erkölcstelennek minősíti e rágal 
makat és megjegyzi, hogy Ag­
new megállapításai nem lénye­
gesek és történelmi szégyenfol­
tot jelentenek.

Francia nő a Faíach 
szolgálatában?

Az izráeli biztonsági hatósá­
gok tegnap letartóztatták Catha­
rine Lévy francia állampolgár­
sággal rendelkező nőt, aki a 
„Polonia” nevű hajón érkezett 
Izráelbe. Közelebbi részleteket 
eddig nem közöltek. A gyanú 
ellene az. hogy arab terroristák 
szolgálatában áll.

banoni helyzetéről. A másfélórás j gának elnökével való hosszas és 
tárgyaláson szobakénül a szíriai-i beható tárgyalása után hozta 
egyiptomi megállapodás is. meg végleges határozatát.

Beirut (Reuter). — Két liba-! Pénteken egyébként a szená- 
noni lap beszámol az orvosi se 
gélyről, amelyet Izráel nyújt a 
polgárháború áldozatainak. A 
független El Náhár és a francia 
nyelven megjelenő L"Orient de 
four szerint az ambulancia, mely

tus közel 7 milliárdos külföldi 
segélyről szóló törvényt szava­
zott meg, amelyet áttett a Fehér 
Házhoz elnöki jóváhagyás vé­
gett.

Az elnöki határozat külön 
elégtétel Rábin miniszterelnök 
számára, aki a multheti minisz­
tertanácson rosszallotta a kül-

Párizs (Reuter). — Dr. George! lap szerint naponta száz beteg ügyminiszter magatartását. ligái 
Chabas terrorista vezér pénteken ; kap orvosi segélyt az izraeliek! Álon ugyanis véglegesnek tekin- 

I azzal vádolta Ászad sziriai eino- tol. tette, hosv Izráel csak 200 mii-

közös arab; a libanoniaknak segítséget nyújt.Felkérte a feleket a
pedig már tegnap hadifoglyaikat és mindaddig, a-j békehaderővel való együttműkö-i 150 méternyire van a Kilá nevű

délután el is utazott és Romá- míg a PFSz hadifoglyokat tart a désre is. libanoni falutól. A francia nyelvű
níába vette útját. kezében, nem vonulnak vissza.

Pénteken a sziriai . elnök azt ^ beiruti baloldali rádió köz 
állította az ojságirók előtt, lése szerint kísérletek történnek a
hog> csapatai a libanoni ható- Xe, e,.zájter nevű menekülttá-
ságok kérésére vonultak be ^or körüli harcok beszüntetésére, j „
oda és elhagyják majd Liba- mert att5| tartanak, hogy általa 

ha a hatóságok nos feílángolás lesz Libanon
ban. A falangák jelentették, hogyjmhmmmww

non terlüetét 
erre felkérik őket.

Inora! folytatott tárgyalásairól j0bb oldali vezető körök megbe- ...mm, 
ouk annyit mondott, hogy „min> szélést folytattak Szulejmán Fran 
uenben egyezett ^ véleményük, j zsijevel, amely azonban nem ve

zetett eredményre. A falangista 
rádió szerint

a líbiai katonai csoportok csat-
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Kijelentette még, hogy
nincs kitűzött batáridő a Szá-! 
dáttal való találkozóra, de a 
találkozás lehetősége nincs ki­
zárva.

Tito állítólag figyelmeztette pén 
teken Ászádot, hogy ha az ara­
bok nem vetnek véget a libanoni 
polgárháborúnak, más közelke- 
kti államokat is veszélybe so­
dorhatnak.

A libanoni kibontakozás lehe­
tőségével kapcsolatban hivatalos 
izraeli álláspont is elhangzott, 
mégpedig ligái Álon külügymi-1 getőztek, hogy 
niszter részéről, aki Bonnban a 
sajtókonferencián azt mondotta,

IMMM. a nagyvilágból WmMMMMMMMMMMMMMA
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MOSZKVA: A State Depart-j tikai hetilap tudósítója, pénteken

bogy izráel nem vehet tudomá- j 
sül olyan rendezést amely a i nem teljesítik, 
maronita katolikus nép sorsát j A feltételekhez tartozik az is, 
megbélyegzi, vagy lehetővé te-; hogy az összes libanoniak szá­

lakoztak a baloldali milíciák- ment orvosának tanácsára a kő-ja moszkvai bíróságon rágalma 
hoz és egyesült erővel támad- zeli «apókban elhagyjak a szov- zasi pert indított a Literaturnaja
ták a keresztények hadállásait. iet fővárost az amerikai "^'kö­

vetség dolgozóinak gyermekei.
Az orvos, dr. William Watson, 
valamint dr. Herbert Pollack fizi­
kus, egyöntetűen úgy vélik, 
hogy túl erős és az egészségre 
nézve veszélyes kisugárzás érez­
hető a nagykövetség épületében.
Egyes verziók szerint a szovjet 
titkosszolgálat lehallgatói mikro-_______

bezárják az ország egyetlen ■, hullámokkal árasztják el a nagy-j külföldi újságíró rágalmazás! 
nemzetközi repülőterét, ha bi- követséget. pert indít szovjet lap ellen. A lap

Chartumban a szudáni vezér­
kari főnök azt mondotta, hogy 
szudáni csapatok rövidesen Liba­
nonba érkeznek és csatlakozni 
fognak a közös arab rendfenntar­
tó haderőhöz.

A falangák tegnap azzal fenye-

Gazeta nevű szovjet irodalmi be 
tilap ellen azon a címen, hogy 
ez a lap megrágalmazta, misze­
rint az amerikai titkosszolgálat 
küldetésében működik a szovjet 
fővárosban. Frindley azt köve­
teli, hogy’ a szovjet lap tegyen 
közzé bocsánatkérő nyilatkozatot. 
A szovjet igazságszolgáltatás tör­
ténetében ez az első eset, hogy

KISSINGER: '

,NEM ISMERÜNK EL SEMMILYEN 
ÉRDEKSZFÉRÁT”

»I

London (UPI). — Dr. Kissin­
ger amerikai külügyminiszter, 
pénteken a Nemzetközi Stratégiai 
Intézetben tartott előadásában 
megvédelmezte a déten te-politi- 
kát és kijelentette, hogy a felek 
szuverenitásának és függetlensé­
gének tiszteletben tartása alapján 
továbbra is folytatódik az érint­
kezés a keleteurópai államokkal. 
Az Egyesült Államok nem ismer 
el semmilyen érdekszférát.

Kissinger hangsúlyozta, hogy a 
Kelet és Nyugat közötti kapcso­
latok megjavulását nem szabad

zonyos feltételeiket szerdáig; KAMPALA: Az ugandai Nem­
zetbiztonsági Tanács egyhangú 
határozata értelmében Idi Ámin 
Dada ugandai diktátort Örök éle­
tére elnökké választották. Ámin 
örömét fejezte ki a határozat fe­
lett és kijelentette, hogy „az Is­
ten fogja meghatározni, meddig 
viseli ezt a tisztséget”.

RÓMA: Aldo Moro miniszter- 
kizárólag a Szovjetunióra korlá elnök, a kereszténydemokrata 
-tozni. Mind a keleteurópai, párt vezére, felhívást intézett a 
mind pedig a nyugateurópai álla- szocialistákhoz, hogy együtte- 
moknak egyaránt kell élvezniük sen létesítsenek koalíciós kor- 
a détente előnyeit. Ugyanakkor mányt, a kommunisták részvétele

május 26-i számában V. Valenti­
nov aláírással cikket közölt, mely 
szerint Frindley és két más ame­
rikai újságíró tulajdonképpen az 
amerikai titkosszolgálat ügynöke 
Moszkvában.

AMMAN: Az amerikai kor­
mány elhatározta, hogy 11 millió 
dollár összegű hosszúlejáratú köl­
csönt ad Jordániának iskolák épí­

tésére és az úthálózat fejleszté­
sére. Hír szerint Nyugat-Német- 
ország is hasonló kölcsönt készül 
adni Jordániának, amely ebből az 
összegből lakónegyedeket akar 
építeni az Izraellel közös tűzszü­
net! vonal mentén.

ANKARA: Két litván, aki hat 
évvel ezelőtt elrabolt egy szovjet 
repülőgépet és Törökországba 
ment, a hét végén megszökött ab­
ból az épületből, ahol az utóbbi 
időben házifogságban tartottak 
őket. A rendőrség országszerte 
keresi őket, egyelőre ereoményte- 
ienül. A török hatóságok annak­
idején nyolc-, illetve kétévi bör­
tönbüntetésre ítélték őket, de 
mindkettőjüket már szabadlábra 
helyezték. A Hürriyet című anka­
rai lap szerint mindketten föld­
alatti szervezet tagjai. Büntetésük 
kitöltése óta „politikai okokból” 
a török hatóságok háziőrizetben 
tartották őket

hangsúlyozta Nyugat-Európa egy­
ségének fontosságát, ami az ame­
rikai politika szempontjából is 
lényegbevágó. Kissinger vitába 
szállt azokkal, akik szerinte túl­
zott mérvű pesszimizmust nyilvá­
nítanak, mint például Ronald 
Reagan. Hangsúlyozta, hogy nem 
csak az oroszok, de a nyugati ál 
-lamok is fokozták katonai erejü­
ket az utóbbi időben.

HŐHULLÁM EURÓPÁBAN
Párizs. (Reuter). — Mig a 

nyugateurópai fővárosok tegnap 
hőhullámtól szenvedtek, az 
oroszok száz év óta a legeső- 
sebb napot érték meg.

Párizsban a nemzetközi tele*

claországban. Nyugat-Németor- 
szágban sokan kaptak hőgutát, 
főleg idős embereket érintett 
nehezen a hőhullám. Svájc leg- 
hüvösebb részeiben is 30 fok 
meleg volt árnyékban. London­
ban 32 fokot mértek. A Szovjet- 

ronszolgálat kezelőnői elájultak unióban óriási esőzések voltak, 
a 40 fokos hőségtől. A belügy- japánban 29 ember meghalt a 
minisztérium közlése szerint óriái földomlás következtében, ame* 
si erdőtüzek voltak egész Frara* lyet az esőzések idéztek elő.

nélkül. A szocialisták egyelőre ki­
tartóan elzárkóznak ez elől, mert 
a jelek szerint ebben az ügyben 
kötelezettséget vállaltak a kom­
munistákkal szemben. Most né­
hány napos csend várható Olasz­
ország belpolitikai életében, mert 
a miniszterelnök Puerto Ricoba 
utazott, az ipari államok csúcs- 
értekezletére, Enrico Berlinguer, 
a kommunista párt főtitkára pe­
dig Kelet-Berlinbe repült, egy 

! nemzetközi kommunista talál­
kozóra.

NEW-YORK: Edmond Brown 
kaliforniai kormányzó, aki a vá­
lasztási kampány első stádiumá­
ban komoly sikereket aratott, 
nyilvánosan támogatásáról bizto­
sította Jimmy Cartert. Brown ki­
jelentette egy tévé-interjú kereté­
ben, hogy „a végsőkig, lelkesen 
támogatni fogja Cartert”.

MOSZKVA: Alfred Frindley, 
a Newsweek című amerikai poli-

A LENGYEL KORMÁNY BEHÓDOLT 
A SZTRÁ4K0LÓKNAK

Érvénytelenítették az élelmicikkek drágulását
Varsó (UPI, Reuter, IFP).

A lengyel kormány tegnap kény-

Hazaérkezett Jigál Álon
FONTOS GAZDASÁGI MEGÁLLAPODÁST

kötött bonnban
Nagyarányú német befektetésekről van szó

Jigál Álon külügyminiszter Genscher kijelentette.
pénteken hazaérkezett németor­
szági hivatalos látogatásáról. A 
külügyminiszter elmondotta, hogy 
Bonnban fontos egyezményt írt 
alá a németekkel, amelynek ke­
retében elősegítik a német be­
fektetéseket Izraelben. A német 
kormány garantálni fogja az ot­
tani nagyiparosok izráeli befekte­
téseit. Közös gazdasági bizottság 
jött létre, amelynek élén Gen­
scher és Álon külügyminiszterek 
állnak. Mint már megírtuk, Álon 
Bonnban Helmut Schmidt kan­
cellárral is tárgyalt. Ugyancsak 
megbeszélést folytatott Willy 
Brandt volt miniszterelnökkel, 
aki a szociáldemokrata párt jelen 
légi elnöke.

A két ország közötti megálla­
podás értelmében kereskedelmi 
központ létesül Izraelben, amely 
felvilágosítással szolgál majd iz­
ráeli cégeknek a Nyugat-Német- 
országba irányuló exportlehetősé 
gekre vonatkozóan. A központ 
felvilágosítással szolgál majd a 
német iparról, valamint a német 
fogyasztóközönség szükségletei­
ről és szokásairól is. A gazda­
sági megállapodás biztosítja Iz­
rael számára mindazon előnyö­
ket, amelyeket Bonn a fejlődő or­
szágoknak nyújt. Munkaközössé­
gek létesülnek majd a gyáripari 
fejlesz zés és a nemzetközi keres­
kedelmi előmozdítására. Az iz­
ráel’ és a német küldöttség tár­
gyalt az arab bojkottról is. A né­
metek hivatalos formában újra le 
szögezték, hogy az Izrael-ellenes 
arab bojkott hátráltatja a nem­
zetközi kereskedelmet és szöges 
ellentétben áll a szabad nemzet- 
gazdaság alapelveivel.

hogy
arab politikusok, akik legutóbb 
Németországban jártak, nem ta­
gadták Izráel létjogát, amit a né­
met külügyminiszter fontos fejle­
ménynek nevezett. Ez lehetővé 
teszi Izráel számára a békés ki­
bontakozáshoz szükséges lépések 
megtételét.

Álon külügyminiszter válasz­
beszédében ismertette a cioniz­
mus mibenlétét, hangsúlyozva, 
hogy a zsidóság hosszú évszáza­
dokon át az európai kultúra szer­
ves részét képezte.

Izráel hajlandó azonnali béke- 
tárgyalásokra, de ha az arabok 
erre egyelőre nem hajlandók, ke­
vesebbel is megelégszünk újabb 
háború elhárítása érdekében. 
Hangsúlyozta a külügyminiszter, 
hogy amennyiben Európa segíte­
ni akar a közelkeleti béke létre­
hozásában, nem szabad, hogy 
előre állást foglaljon a békemeg­
állapodások feltételeire vonatko­
zóan.

LAPZÁRTAKOR
Egypitom tegnap figyelmeztet­

te a libanoni keresztényeket, hogy 
súlyos következményei lesznek, 
ha nem szüntetik be azonnal a 
palesztinai táborok ostromát 

A polgárháborúnak eddig 28 
ezer áldozata van.

IDŐJÁRÁS
Várható hőmérsékletek; 

Jeruzsálem 15—33, Tel Aviv 
22—29, Haifa 21—30, Naharia 
20—29, Cfát 16—31, Tibériás 
22—38, Ludd 19—33, Beér Sé- 
va 19—36, Éjlát 27—41 fok.

télén volt behódolni a munkások 
fenyegetésének és érvényteleníte­
ni néhány nappal ezelőtt kiadott 
rendelkezését az élelmi cikkek 
drágulása ügyében. A kormány az 
1970-es véres tüntetések megis­
métlődését akarja elkerülni.

A lengyel munkások 
pénteken országszerte sztrájkot 
rendeztek a gyárakban. Leállí­
tották a vasúti forgalmat Var­
sótól délre és nyugatra, miután
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az éjszakai órákban eltávolítot­
ták helyükről a síneket és két 
szerelvény kisiklását okozták.
Egy nappal korábban a kor­

mány bejelentette, hogy
mintegy 70 százalékkal emeli 
a hús, hal, szárnyas, vaj és 
más élelmicikkek árát.
Pjotr Jaroszewitz miniszter­

elnök pozíciója megingott.

Mint emlékezetes, hat évvel ez­
előtt, amikor a kormány 12 nap­
pal karácsony előtt bejelentette 
az áremeléseket, véres tünteté­
sekre került sor, amelyek leg­
alább 56 ember halálát okozták.

Politikai megfigyelők feltétele­
zése szerint a visszakozás után 
jelentős mértékben meggyengült 
a lengyel kormány pozíciója, 
mert most valószínűleg a mező­
gazdák fognak tüntetni. Gierek 
pozieiéja- változatlanul érts; "~

Fájdalommal tudatjuk, hogy >

VÁGÓ ANDOR (BANDI)
Gyergvószentmiklós — Haifa 

1976 junius 24-én, 85 éves korában elhunyt.

Gyászolják;
FIA, MENYE, UNOKÁI, 
DÉDUNOKÁI ÉS ROKONAI

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett 
férjem, bátyánk

IZSÁK ELIÉZER — LÁZÁR
Dés — Tel Aviv

rövid betegség után itthagyott bennünket.
Temetése ma, vasárnap, 1976 junius 27-én a Dáfná ut­

cai halottasházból délután 2.45 órakor. A temetési menet 
3 órakor érkezik a Jicchák Szádé 80 szám alatti gyászház­
hoz. Autóbusz áll a közönség rendelkezésére.

Gyászolják: felesége GIZI,
testvérei GIZI, ESZTI, EIZIK, LAJBI,
sógorok és sógornők

Sivát ülünk Te! Avivban, Jicchák Szádé 80 szám alatt 
(Jád Elijáhu)
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NEM VÁLOGATJÁK ESZKÖZEIKET?
Valószínű, hogy a Riadban kötött megállapodás Kairó 

és Damaszkusz közötti diplomáciai kapcsolatok felújítására 
és a propagandaháboru beszüntetésére még nem jelent vég­
leges kibontakozást és természetesen nem hidalja át az 
alapvető ellentéteket Kairó és Damaszkusz között, a színáji 
megállapodás körül, amelyet a sziriaiak oly elkeseredetten 
elleneztek.

Nem kétséges, bogy a jelenlegi közeledésben a két arab 
ország között, Amerikának jelentős része volt. már csak 
azért Is. mert e közeledés nélkül alig képzelhető el a liba­
noni polgárháború megszüntetése. Lehetséges, hogy Kissin- 
gernek távolabbi céljai is vannak, valamilyen új, Nyugat- 
barát arab „tengely” létrehozásán töri a fejét. Mindez, a 
nagyhatalmak globális versengése keretében legális, majd­
nem természetes. Csakhogy az ügynek izraeli vonatkozása 
is van és ahogy az már nálunk szokásos, minden ügyből 
„kínos ügy” lesz. Az izraeli sajtó bizonyos köreiben a 
„tengely” létrehozásának ötletét. Dinitz nagykövetnek tu­
lajdonították, Bizonyos politikai körök, amelyek befolyással 

rendelkeznek a sajtóban, kárörömmel matattak rá. hogy 
ime. mi tolt Rábin politikájából, aki a Kairó és Damasz­
kusz közötti ellentéteket az újabb szináji egyezmény io 
politikai eredményének tekintette és ime a nagy pálfordu- 
lás. nemcsak közeledés Kairó és Damaszkusz között, ha­
nem új tengely Szíria részvételével és ki az. aki a tengely 
ötletét adta. nem más, mint maga az izraeli nagykövet...

E politikai tényezők nem válogatnak eszközeikben, ha 
Rábin elgáncsolásáról van szó. Nem tudjuk mit ötlött Di­
nitz. mit nem. annyi azonban bizonyos: Taktikai álláspont 
nem szent és ha a helyzet megkívánja nem csak, hogy sza­
bad, hanem kötelező annak megváltoztatása. Lehet, hogy 
most érdekeink azt kívánják, hogy a terroristákat elszige­
teljük a sziriaiaktól. Lehet, hogy Izráel kormánya kezdemé­
nyező lépést tett Ha nem kezdeményez, azért kritizálják, 
dehát az említett politikai tényezőknek Rábin soha nem 
tehet elegei, minden eszközt alkalmasnak tartanak elgán- 
vsolásárSU

Polgári személy megtámadásáért
PÉNZBÍRSÁGRA ÍTÉLTEK EGY ŐRNAGYOT
A központi körzeiWv ‘pnai bí­

róságán a napokban 500 font 
pénzbírságra ítéltek yy őrna­
gyot, az állandó hadsvyeg tagját, 
akit abban találtak bűnösnek, 
hogy az utcán rátámadt egy já­
rókelőre, mert úgy vélte, hogy 
az illető túl lassan szeli át az 
úttestet.

A tanuk elmondották a bíró­
ságon, hogy a vádlott tavaly áp­
rilisban egy katonai autót veze­
tett a tel-avivi Pinszker utcában, 
a Tel Aviv mozi közelében, és 
fékeznie kellett, mert egy járó­
kelő lassan szelte át az úttestet. 
A tiszt elvesztette önuralmát, 
kiszállt kocsijából, rátámadt az 
illetőre és becsmérlő kifejezése­
ket hasznát! a szobanforgó em­
ber társaságában lévő civilru­
hás rendőrrel szemben is.

Emánule Gross százados, ka 
tonai ügyész kérte a bíróságot, 
hogy részesítse súlyos megítélés­
ben a tiszt eljárását és marasz­
talja el rangjához nem illő vi­
selkedésben is. A háromtagú ka­
tonai bíróság azonban többségi 
szavazattal elutasította ezt a kö­
vetelést, annak figyelembevéte­

lével. hogy a tiszt viselkedését 
bizonyos mértékben provokáció 
váltotta ki a gyalogjáró részé­
ről.

így tehát csak 500 font pénz­
bírságra ítélték az agresszíven 
viselkedő őrnagyot.

CSATORNA A FÖLDKÖZI-TENGER 
ÉS A HOLT-TENGER KÖZÖTT?

Nagyszabású áramfejlesztő telepet akarnak építeni

Kissinger figyelmeztette Vorstert:
VÉRFÜRDŐRE KERÜLHET SOR 

DILÁMERIKÁBÁN
Nem jöttek létre megállapodások a bajorországi 

találkozón

A napokban ismét aktuálissá 
vált az a régi terv, amelynek ér­
telmében — Pálmáchim és Éjn 
Fes’cha vagy Áskelon és Éjn 
Gedi között — csatornát építe­
nek a Földközi-tenger vizének 
levezetésére a Holt-tengerbe. A

Kegyelmei kérnek 
terroristának

Bern. — Az itteni izráeli 
nagykövetséghez beadvány érke­
zett. amelyben két svájci szülő, 
akiknek gyermeke meghalt a 
tel-avivi Savoy szálló ellen el­
követett palesztinai terrortáma­
dás során, azt kéri az izráeli kor 
mánytól. ne hajtsák végre a ha­
lálos ítéletet az életben maradt 
terroristán, aki az izraeli hadbí­
róság kötél általi halálra ítélt. 
Az egyik szülő személyesen je­
lent meg a nagykövetségen és 
maga. valamint társa nevében 
kérte ezt. arra való hivatkozás­
sal. hogy a halálos ítélet végre­
hajtása mélyen sértené vallási 
meeevőződését.

különbség az az eddigi és az új 
terv között, hogy az eredetileg 
Herzl által megálmodott csator­
nát hatalmas áramfejlesztő te­
leppel kötnék össze, ilymódon 
használva ki azt az energiát, 
amely a Földközi- és a Holt­
tenger szintje közti majdnem 
400 méteres nívókülönbségből 
fakad. Az áramfejlesztő telep 
megépítése esetén a Földközi- 
tenger vize nem párologna el a 
Holt-tengerben, hanem hatal­
mas mennyiségű energiát fejlesz 
tene.

Áriéi Ámiád. a vili any társa­
ság vezérigazgatója a haifai Ro- 
tary-klub tagjai előtt tartott elő­
adásában elmagyarázta, hogy az 
üzemanyag állandó drágulásá­
nak tükrében egyre reálisabbá 
válik a hidro-elekiromos áram- 
fejlesztő telep megépítésének 
terve. Ezt a tervet most úgy mó­
dosították. hogy két hatalmas 
tartályt építenének valahol a 
tervezett csatorna mentén, ami 
évi 2700 órán. tehát napi majd-

ASZAD A ZSIDÓK SORSÁNAK ENYHÍTÉSÉT
ígérte Párizsban

A sziriai elnök Jugoszláviába és Romániába utazott
Cháfez el-Ászád, Szíria elnö­

ke legutóbbi párizsi látogatása 
idején megígérte francia vendég­
látóinak. hogy érvényteleníti a 
sziriai zsidók jogaival kapcsola­
tos korlátozások egy részét. 
Francia körök, amelyek ezt kö­
zölték, nem mulasztották el 
hangsúlyozni, hogy az ezzel kap 
csolatos tárgyalások „igen ma­
gas szinten” folytak. Több. mint 
valószínű, hogy ezt a humani- 
táris kérdést maga Valéry Gis- 
card d’Estaing francia elnök ve­
tette fel vendége előtt.

A francia hírforrások szerint 
Ászád eleinte az ismert „lemezt”

. hangoztatta, amely szerint egyál­
talán nincs zsidóellenes diszkri­
mináció Szíriában és ezzel kap­
csolatban külföldi újságírók „be­
nyomásaira” hivatkozott, de vé­
gül. amikor látta, hogy a fran­
cia elnök megbízható informá­
ciókkal rendelkezik, megigérte. 
hogy könnyít a sziriai zsidók 
helyzetén, „amennyire ez lehet­
séges”. Nem volt hajlandó azon 
ban konkrét ígéretet tenni arra 
nézve, hogy a világ zsidó szer­
vezetei követelésének megfele 
lően. engedélyezi a maroknyi 
sziriai zsidóság kivándorlását. 
Világos, hogy Ászád politikai 
ütőkártyának akarja felhasznál 
ni az ott élő néhány ezer zsidót

Pénteken a sziriai elnök két­
napos hivatalos látogatásra uta­
zott Belgrádba. ahonnan ma. 
vasárnap. Bukarestbe folytatja 
útját. Ászád nagy kísérettel uta 
zik, közöttük Abd el-Chálim 
Chádám külügyminiszter, vala­
mint a sziriai kormány gazda­
sági és oktatásügyi miniszterei.

Az eredeti terv szerint Ászád- 
nak Franciaországból való visz- 
szatérése során kellett volna 
Belgrádba és Bukarestbe láto­
gatnia. de sürgős libanoni, illet­
ve belpolitikai események arra 
késztették, hogy Párizsból visz-

szatérjen Damaszkuszba és így a 
két kommunista állam megláto­
gatására csak most került sor.

nem 8 órán át 600 megawatt 
villanyáram termelését biztosí­
taná. Alternatív terv értelmében 
csak egy tartályt építetieének, 
ami ennek az árammenyiségnek 
a felét biztosítaná.

Még nem határozták el, hogy 
hol építik fel a csatornát. A 
Pálmách — Éjn Fes-cha és Ás­
kelon — Éjn Gedi vonalon kí­
vül számításba jön egy harma­
dik lehetőség is, amelynek ér­
telmében a csatorna Jámit vá­
rost a Holt-tenger déli csücské­
vel kapcsolná össze.

A csatorna és a tartályok 
megépítése nemcsak áramfejlesz 
tésre szolgálna, hanem az ab­
ban tárolt víz hűtené a konven­
cionális áramfejlesztő-telepeket.

Természetes, hogy a csator­
na és a tartályok építése révén 
fejleszteni lehetne a turisztikát 
is az országnak ebben a részé­
ben. ezenkívül pedig egyensúly- 
állapotban lehetne tartani a Holt 
tenger vízszintjét, mert annak 
vize erősen párolog, főleg a nyá­
ri hónapokban.

Ámiél elmondotta még. hogy 
az új. grandiózus terv megvaló­
sítása előtt kisebb áramfejlesztő 
telepet létesítenek a Jordán vi­
zének felhasználásával, a Chule- 
völgy és az alacsonyabban fekvő 
Kineret közötti szakaszon. Ez a 
telep 120 megawatt áramot lesz 
képes termelni.

Grafenau (R. UPT. IFPi. — 
Henry Kissinger Londonba re­
pült. miután befejezte két napig 
tartó tárgyalásait Johannes \W 
ster dél-afrikai miniszterelnök­
kel a bajorországi Bodenmais 
üdülőhelyen. Nem jött létre 
konkrét megállapodás és csak 
azt közölték, hogy a tárgyalá­
sokat más időpontban folytat­
ják.

Kissinger figyelmeztette Vor­
stert a dél-afrikai faji háború 
veszélyére, amelyet nem lehet 
elkerülni, ha nem lesz egyenjo­

gúság a fehérek és feketék kö­
zött. Amerika komolyan aggó­
dik, hogy vérfürdőre kerül sor.

Vorster csak annyit mondott 
tegnap az újságíróknak, hogy 
értékesnek tartja az első hivata­
los érintkezést az UEA és Dél- 
Afrika kormányai között, har­
minc év óta.

Helmuth Schmidt német kan 
cellár Bonnban kijelentette. Dél 
Afrika faji politikája veszélyez 
teti ugyan a világbékét, de Né 
metország ellenzi gazdasági 
szankciók alkalmazását.

ARAB ÁLLAMOK IZRAELI CSIBÉKET
AKARNAK IMPORTÁLNI

Néhány arab állam izráeli im­
port igénybevételével szeretné 
fejleszteni mezőgazdaságát. A 
napokban kitudódott, hogy ezek 
az államok érintkezésbe léptek 
egy komoly francia céggel, a- 
meivet felkértek, hogy vásárol­
jon számukra nagyobb mennyi­
ségben izráeli csibéket.

Izráel, mint ismeretes, nem­
zetközi viszonylatban is komoly 
eredményeket ért el a baromfi- 
tenyésztés terén és már hosz- 
szabb ideje hónapos csibéket ex­
portál Iránba. Indiába és más 
államokba. Az is kitudódott, 
hogy egyes arab importőrök már 
hosszabb ideje Cipruson keresz­

tül vásárolnak Izrael által te­
nyésztett jóminőségű csibéket.

Az utóbbi időben az arab ál­
lamok részéről fokozódott az ér 
deklődés más izráeli mezőgaz­
dasági termékek iránt is. ame­
lyek egyrészét egyenesen, a Jor­
dán hídjain át exportálják az 
arab államokba. Nemrégiben 
egy líbiai állami vállalat olaj­
bogyó-palántákat vásárolt Jú­
deábán és Somronban, hogy ki­
fejlessze ezt a mezőgazdasági 
ágat.

Gideon Vapnik. a földműve­
lésügyi minisztérium szóvivője 
nem volt hajlandó hivatalosan 
reagálni ezekre a hírekre.

KEVESEBB 
FÁRADSÁG

2, 1976. VI. 27

NÉGYÉVES GYERMEK KÁRTÉRÍTÉST 
KÖVETEL MEGSZÜLETÉSE ELŐTTI 

KÖZLEKEDÉSI BALESETÉRT
A beér-sévai törvényszéken kifejezetten kikötötték, hogy ez 

egy négyéves kislány névben pol az összeg nem foglalja magában
a még meg nem született cse­
csemőnek járó kártérítést.

Most kiderült, hogy a gyer­
mek súlyos depresszióban szen­
ved, nem játszadozik, szinte 
egyáltalán nem beszél és az or­
vosok szakvéleménye szerint 
egész életére 20 százalékos rok 
kant marad.

Az alperesek elutasítják a kö­
vetelést és alternatív módon két 
érvet hoznak fel: a gyermek tel­
jesen normális, és ha nem, úgy 
annak a nevelés az. oka és nem 
a közlekedési baleset.

A törvényszék még nem kezd­
te meg ennek a jogi szempont­
ból kivételesen érdeke? ügynek 
a tárgyalását

gári keresetet nyújtottak be a 
La National biztosító társaság, 
továbbá Eliézer Rosensaft és 
Jákov Joávián áskeloni lakosok 
ellen — olyan közlekedési bal­
eset miatt, amely még a felpe­
res megszületése előtt történt.

A periratból kiderül, hogy a 
baleset idején a gyermek édes­
anyja, aki akkor terhességének 
negyedik hónapjában volt, Joá­
vián oldalkocsis motorkerékpár­
ján utazott, amely összeütközött 
egy autóval, amit Rosenaft ve­
zetett. Az anya annakidején 
kompromisszumos megállapodás 
ra jutott Rosensafttal a neki járó 
kártérítés összegét illetően, de

Ki ne akarna ugyanazon az életnívón élni anélkül, hogy egvre 
magasabb villanyszámlát fizetne a sok háztartási készülék hasz­

nálatáért? — Ez lehetséges a mosásnál.

A forradalmi folyamat, amelyet a Kleen vállalat a TIP mosó­

pornál alkalmazott — lehetővé teszi önnek a hideg vízben való 

mosást. Ugyanazt az eredményt éri el, kevesebb kiadással: töké­

letesen mosott ruha melegítetlen gépben és a következő villany- 

számla véglegesen meg fogja győzni.

4 TIP csomagolás választására: a rendes kartoncsomagolás (1500

gramm;, karton-bőrönd (5 kg), plasztik zacskó (5 kg) és plasztik­

zsák (10 kg).
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ESEMENYEK-EMBEREK
Napokon belül, már július 

1-én életbe lép 9 8 százalékos 
értéktöbblet-adó és a nagykö­
zönség túlnyomó része a mai 
napig sem tudta, hogy valójá­
ban miről van szó. Sokan úgy 
vélik, hogy az új adó alkalma­
zása nehézségeket okoz a nem­
zetgazdaságban és igen bonyo- 
lut-szövevényes.' Fontos tejiá> 
megismerni a törvény előírásait, 
valamint azt. hogy az új adó­
nem — amelyet egyébként szá­
mos országban már bevezettek 
— miként befolyásolja a min­
dennapi életünket, valamint a 
gazdasági tevékenységet.

KKRDÉS: Ki fizet érték­
többlet-adót?

VÁLASZ: Az új adó minden 
gazdasági tevékenységet terhel, 
tekintet nélkül arra, hogy ter­
melőről. importőrről, kereske- 
dről. közvetítőről vagy valami­
lyen szolgáltatás nyújtásáról 
van szó.

KÉRDÉS: Mi után fizetjük 
az új adót?

VÁLASZ: Amikor egy ter­
mék gazdát cserél, vagy szolgál­
tatás esetén különbség keletke­
zik a termék vagy a Szolgáltatás 
árában. Erre a differenciára fi­
zetjük az értéktöbblet-adót, szár­
mazzon a különbözet szállítási 
díjból, munkabérből, lakbérből, 
az őrzéssel kapcsolatos kiadás­
ból. víz- vagy villanyszolgálta­
tásból. követítői díjból, kamat­
ból stb. Minden esetben 8 szá­
zalék értéktöbblet-adót fizetünk 
a vételár és a továbbadási ár 
közötti különbség után.

KÉRDÉS: A törvény kimond­
ja. hogy az új adót a javak el­
adása esetén is fizetni kell. Mi-

Mit kell tudnunk a julius l én életbelépő ni adó-törvényről ?
lyen javakról van szó? *_ . ü - ....................................... *• • »javakró^ van szó?

\ ÁLASZ: Javak alatt ingat­
lant értünk, mint telek vagy la- 
kas- stb.. de egyes fogyasztási 
sikkek kizárólagossági elosztási 
jógát is. Vannak azonban nem 
kézzelfogható javak is. mint pél­
dául a szerzői jog. különféle elő 
jogok és így tovább.

KÉRDÉS: Milyen szolgálta­
tások után kell az új adót fizet­
ni?

VÁLASZ: Minden olyan szol­
gáltatás után, amelyért mások­
tól ellenértéket kapunk. Pél­
dául: az orvosok, ügyvédek és 
más szabadfoglalkozásúak, a 
különféle kisiparosok által nyúj­
tott szolgáltatások után és a 
szállítás, valamint a karbantar­
tás és hasonló szolgáltatások 
után.

KÉRDÉS: Ezek szerint az 
értéktöbblet-adót minden gazda­
sági tevékenység után. mint 
adás-vétel, szolgáltatás vagy be­
hozatal. meg kell fizetni?

VÁLASZ: Az igazság az. 
hogy vannak kivételek. Az adó 
alól mentesek az olyan szemé­
lyek. akik a magánvagyonukbó! 
adnak el, például a lakásukat, a 
használt bútorokat vagy a hasz­
nált autót.

Mentességet élvez mindenki, 
aki formálisan köteles volna az 
adót megfizetni, de az üzletkö­
tések évi összege nem haladja 
meg a 20 ezer fontot. (Ezekkel 
egyszerűen nem kifizetődő fog­
lalkozni.)

Az értéktöbblet-adó fizetése 
alól mentesítve van az. aki kül­
földi árut hoz be az országba, 
de a vámmentesség csak az új 
bevándorlókra, turistákra, ideig­
lenes lakosokra vagy diploma­
tákra vonatkozik. Ha a vám- 
mentesség teljes, akkor az illető 
teljes egészében fel van mentve 
az értéktöbblet-adó alól. Ha a 
vámmentesség részleges, akkor 
az importőr köteles a teljes ér­
téktöbblet-adót megfizetni. Men 
tességet élvez minden olyan 
személy, aki vámmentesen hoz­
hat be ajándékcsomagokat.

Mentességet élveznek még 
mindazok, akik lakást adnak ki 
bérbe, azzal a kikötéssel, hogy 
egyetlen személlyel kötnek meg­
állapodást. amely nem haladja 
meg a 10 évet: a turistáknak 
nyújtott szállás vagy vendég­
szolgáltatás: külföldre szóló re­
pülő- vagy hajójegy. Nem fize­
tünk értéktöbblet-adót a friss 
zöldség és gyümölcs után sem.

KÉRDÉS: Áthárítható-e az új 
adó összege?

VÁLASZ: Igen. Minden oly 
személy vagy vállalat, amely ja­
vakat ad el vagy szolgáltatást 
nyújt, valamint az importőrök 
adókötelesek, de jogukban áll a 
fizetett adót áthárítani a vásár­
lóra vagy azokra, akiknek a 
szolgáltatást nyújtják.

KÉ’RDÉIS: Ki és miként kö­
teles feliratkozni az értéktöbblet 
adót fizetők listájára?

VÁLASZ: Minden „üzletfél”.

vagyis aki javakat ad el vagy 
vásárol, szolgáltatásokat nyújt, 
vagy foglalkozása keretében 
árut importál, tekintet nélkül 
arra, hogy adóköteles-e vagy fel 
van mentve az adó alól — köte­
les kitölteni és benyújtani a 
megfelelő űrlapot. Aki eddig 
még nem tett eleget a rendelet­
nek, a törvény szerint köteles az 
űrlapot azonnal továbbítani az 
értéktöbblet-adó biztoshoz: Je­
ruzsálem. POB. 13090.

Ha megkapja az értéktöbblet­
adó alóli mentességet, akkor ezt 
írásban tudatják vele és ezzel 
egyidejűleg azt is, hogy milyen 
iktatószám alatt van nyilván­
tartva az értéktöbblet-adó hiva­
talban. Két lehetőség között vá­
laszthat az. aki köteles az új 
adót megfizetni: bejegyeztetheti 
magát, mint „kisfoglal kozású” 
vagy „engedélyezett foglalko­
zású”. „Kisfoglalkozású” lehet 
minden olyan feliratkozó, aki­
nek évi üzleti forgalma nem ha­
ladja meg a 350 ezer fontot, 
nem dolgozik több. mint két 
alkalmazottal, beleértve az üz­
let tulajdonosát, a társait vagy 
a családtagokat. A „kisfoglal­
kozású'’ köteles leegyszerűsített 
üzleti könyveket vezetni, pénz­
tárkönyvet kell vezetnie, de nem 
áll jogában adó-számlát kiadni. 
(Ennek magyarázatára még visz- 
szatériink.)

.^Engedélyezett foglalkozású” 
az. aki két alkalmazottnál töb­
bet foglalkoztat vagv az évi

m

9

, á x :

...IGEN. D"UD K0ÁCH 18.000
IGEN, új takíirékossági terv van a Bank Leuminál. IGEN, megvan benne a Koách 10.000 

minden előnye, de a takarékosság összegét felemelték 18,000 IL-re. IGEN, to­
vábbra is kapja a 10%-os juttatást, és kamatot a tőkére és a juttatásra. IGEN, 
a tőke és a juttatás 100%-os rögzítése. IGEN, adómentesség a juttatásra, a ka­
matra és a rögzítési különbözetre. IGEN, élvezni fogja mindezeket az erőnyöket, 
ha a takarékoskodást 6 évig folytatja. IGEN, érdemes önnek (és családtagjai­
nak) csatlakozni az új, Cháj Koách 18,000
takarékossági tervhez. KOÁCH 18.Q0Q
# Részletek a Bank Leumi, Bank Igud, Bank Kupát-Am és Bank Arávi-Jiszráeli 
minden fiókjánál.

BANK® LEUMI
LE-ISRAEL B.M.
a bank, amely lépést tart az idővel

IGEN! Ha takarékoskodott a Koách 10,000 tervben, takarékoskodhat 18,000 fontig az új tervben is.

forgalma meghaladja a 350 ezer 
fontot (azok is, akiknek for­
galma ennél kisebb és kevesebb 
alkalmazottat tartanak) és akik 
kötelesek részletes és teljes üz­
leti könyveket vezetni és joguk­
ban álló adó-számlát kiadni.

KÉRDÉS: Mi az adó-számla?
VÁLASZ: Szabályos számla, 

amelyet valamilyen árueladás 
vagy szolgáltatás esetén bocsá­
tanak ki. de fel van tüntetve 
rajta az ..engedélyezett foglal­
kozású" bejegyzési száma az ér- 
téktöbblet-adó hivatalban. Rész­
letesen fel vannak tüntetve ben­
ne az eladott javak vagy szol­
gáltatások: az ár. az adó ösz- 
szege. a szállítás dátuma.

Az adó-számla előnye egy­
szerű: aki a számlát kapta, a 
javak vagy szolgáltatások to­
vábbadása esetén, levonhatja az 
előző „kéz” által fizetett érték­
többlet-adót, amelyet csak a 
vásárlási és az újabb eladási ár- 
különbözet után fizet. Ennek 
egyenes következményeként. — 
mindenki, aki köteles értéktöbb­
let-adót fizetni, a jövőben ke­
rülni fogja az üzletkötést a 
..kisfoglalkozású”-val. mert an­
nak nem áll jogában adó-szám­
lát adni.

A vevők és a szolgáltatást 
kapók közül a fogyasztó az 
egyetlen, akinek nincs szüksége 
adószámlára, miután a vásárolt 
javakat vagy szolgáltatásokat a 
saját céljaira használja fel. tehát 
nem adja tovább. Neki semmi 
előnye vagy haszna nincs az adó 
számlából.

KÉRDÉS: Mi az adófizetés 
kötelező dátuma?

VÁJ.ASZ: Az „engedélyezett

foglalkozású” köteles az adót be 
hajtani az eladott javak vagy 
szolgáltatások átadása idején, 
tekintet nélkül arra. hogy mikor 
kapja meg az ellenértéket. Van 
azonban kivételes eset is, ami­
kor az áruátadása vagy a szol­
gáltatás lebonyolítása folyama­
tos. Ha az árur részletre adták 
el vagy részletekben szállítják, 
az adókivetés minden egyes rész 
letre a szállítás alkalmával vá­
lik aktuálissá. A folyamatos szol 
gáltatás nyújtása esetén az adót 
az ellenérték behajtása idején 
kell kivetni, de semmiesetre sem 
később, mint a folyamatos szol­
gáltatások befejezésekor.

KÉRDÉS: Mikor kell az adót 
az adóhatóságokhoz továbbíta­
ni?

VÁLASZ: Minden kereskedő 
és iparos kéthónaponként el­
számolási nyomtatványt kap, a- 
melyet kitöltve köteles bekülde­
ni az értéktöbblet-adó biztosnak. 
A nyomtatványon kiszámítja a 
hatóságnak járó adót. amelyet 
kéthavonként fizet be a posta­
bank vagy más kereskedelmi 
bank útján. Ha esetleg a kelle­
ténél nagyobb összegű adót fize­
tett be. a többletet két hónapon 
belül. 15 százalékos kamattal 
együtt visszakapja.

Mindazokra, akik elkésve 
nyújtják be a kéthavonkénti el­
számolást, kéthetenként 100 font 
késedelmi adót vetnek ki, aki 
pedig az adóbevallástól elte­
kintve. elkésve utalta át az ösz- 
szeget. heti 0.25 százalékos ké­
sedelmi bírságot fizet a teljes 
összeg után. Ha több, mint fél 
évi késéssel fizeti be az adót, a

késedelmi birság heti 0.50 szá* 
zalékra emelkedik.

A késedelmi birságon kívül 
további 15 százalékos késedet 
mi kamatot hajthat be az adó» 
hivatal. Rendhagy helyzetekben 
az értéktöbblet-adó hivatalnak 
jogában áll a saját megítélése 
szerinti adót kivetni, amelyet a 
kereskedőnek, iparosnak vagy a 
szolgáltatást nyújtónak a felszó­
lítás átvételét követő 15 napon 
belül kötelessége kifizetni.

KÉRDÉS: Mi történik az át« 
meneti időben, vagyis, amikor 
az üzletet már megkötötték, de 
a kifizetésre csak július elseje 
után kerül sor?

VÁLASZ: Ha az üzletkötés 
július 1. előtt történt, és aZ 
ügylet, mintpéldául az áru le« 
szállítása, a telek vagy a lakás 
átírása szintén július elseje előtt 
történt, viszont a kifizetés. aZ 
ellenérték átadása július elseje 
után esedékes, akkor nem kell 
értéktöbblet-adót fizetni. Ezzel 
szemben, ha az árut július el­
seje után szállították le, az új 
adót meg kell fizetni akkor is, 
ha az áru ellenértékét már jú­
lius elseje előtt kifizették.

Ezért mindazok, akik frizsi­
dert. mosógépet, varrógépet, au­
tót vagy más hasonló cikket 
rendeltek — kivéve a lakást —, 
még akkor is, ha a teljes árat 
kifizették, viszont a vásárolt ja­
vakat július elseje mán kapják 
kézhez, kötelesek az adót meg­
fizetni.

A lakásvásárlás esetén sokkal 
bonyolultabb az eljárás és ezért 
ajánlatos, ha mindenki az egyé­
ni körülményeinek megfelelően, 
az értéktöbblet-adó hivatalok 
egyikéhez fordul és ott tisztázza, 
hogy milyen összegű adót kö­
teles fizetni az építkezési vál­
lalkozónak.

Aktuális elmefuttatás

SVÉDEKRŐL, ZSIDÓKRÓL ÉS.., 
AZ ÉRTÉKTÖBBLET-ADÓRÓL
Erskine Caldwell, a népszerű ameri­

kai író egyik klasszikus novellájának cí­
me: „Tele van a vidék svédekkel” — 
cselekménye az Egyesült Államok vala­
melyik távoli zugában játszódik, amelyet 
egy bizonyos időszakban elleptek a svéd 
emigránsok, a Vikingek konok, szűk­
szavú leszármazottai, akik karakán jelle- 
mét és kvalitásait Caldwell oly kristály- 
tisztán csillogtatja meg a humor priz­
máján keresztül.

Egyik irtgy lé sreméltó kvalitásuk a 
konok korrektség, valami hűvös északi 
becsületesség, az adott szó és a tör­
vény feltétlen tisztelete. A svéd hatósá­
gok vakon hisznek a törvényben, amiért 
is a közrendőr gondolkodás nélkül ,,fel­
rajzolja” a miniszterelnököt, ha tetten 
éri gyorshajtáson, és a fináncok lerán- 
cigálják a színpadról és vád alá helye­
zik Ingmar Bergmant, a világhírű ren­
dezőt, ha történetesen adóeltitkolással 
gyanúsítják. Mert a törvény Ugyebár — 
törvény.

Mindez a hazánkban rövidesen ér­
vénybe lépő értéktöbblet-adóval kap­
csolatban jut eszembe. Ennek a Nyu­
gaton jól bevált adófajtának a variá­
cióival találkoztam már különböző eu­
rópai országokban. Angliában és Fran­
ciaországban például rendkívül körül­
ményes eljárások után, ezt az adót visz- 
szatérítik — hónapokkal később — a 
külföldi turistáknak, ha a vámhatóság 
pecsétjével igazolják, hogy az általuk 
vásárolt adóköteles árucikkeket tényle­
gesen kivitték az országból.

A svédek egyszerűbben csinálják. 
Egy stockholmi áruházban, kerek hat 
esztendővel ezelőtt, Hámori László 
alias Salamon Dezső ex-karpaszomá- 
nyos határőr és újságíró kollégám se­
gítségével vásároltam egy esőkabátot, 
melynek szabott árából az elárusító 
legott leírt tíz százalékot — az érték­
többlet-adó összegét — mihelyt meg­
tudta, hogy külföldi vagyok.

Hogyan tudta meg? Igzoltatott? Út­
levelet kért? Nem: Hámori egyszerűen 
megmondta neki és ő egyszerűen elhit­
te. Az adóhatóság pedig, nyilván min­
den dokumentum nélkül, egyszerűen bi­
zalommal viseltetik az áruház iránt. A 
bizalom egyfajta láncreakciója ez. Más- - 
szóval, a világ egyik legszigorúbb adóz•

tatási rendszere — a svédországi — je­
lentős mértékben a bizalmon alapul.

De lzráel országát nagy többségben 
zsidók lakják — ezért mindenestre hála 
a Teremtőnek — s így a svéd mentali­
tás kvázi ismeretlen nálunk. Ez viszont 
kár. Az izraeli üzletekben általában le­
hetséges, sőt csaknem kötelező az alku, 
de csak úgy uk-muk-fuk, se szó se be­
széd, hinni a vevőnek (vagy az eladó­
nak vagy a hatóságnak és viszont), hát 
ugyebár, hogy egy másik híres ameri­
kai író szavával éljek, „ez nálunk lehe­
tetlen...”

Mert hát mi zsidók, az Írás népe va­
gyunk és nálunk minden „chabdéhu vö- 
chásdéhu” elvén alapul. Innen a bizal­
matlanság láncreakciója. Jóllehet az il­
letékes hatóságok több, mint egy éve 
dolgoznak az értéktöbblet-adó törvény 
előkészítésén, annak végrehajtására vo­
natkozólag a gyárosok és kereskedők 
semmiféle pontos útmutatást nem kap­
tak, ezernyi leltár-könyv elé si-elszámo- 
lási probléma marad tisztázatlan és Áv- 
rahám „Buma” §ávit, a Gyáriparosok 
Szövetsége elnökének szavait idézve: „a 
piacon teljes káosz uralkodikMinden 
jel arra vall, hogy a gyáriparosok nyíl­
tan bojkottálni fogják az új törvényt, 
a jeruzsálemi kereskedők ezt a szándé 
kukat már hivatalosan be is jelentet­
ték, sokezer más kisiparos, kiskereske­
dő és szabadfoglalkozású adóalany 
meg arra számít, hogy lzráelben soha­
sem eszik olyan melegen a levest, ahogy 
tálalják. Mielőtt megindulnának az in­
goványos talajon, tapogatóznak néhány 
lépést. Wait and see. Majd csak akad 
valami kibúvó, hiszen minden nagy­
kapu mellett van egy kiskapu,..

Közben kitört a vásárlási pánik, és 
az infláció esztelen körforgásában folyik 
az. áru- és a haszon-harácsolás. így 
gazdálkodik háborús állapotban Izrael 
kormánya és népe. Az értéktöbblet-adó 
állítólag hatékony eszköz, ha normáli­
san bánnak vele, mint mondjuk a své­
dek. De, ami bennünket illet, alkalma­
sint elénekelhetjük — többesszámban —* 
a régi bús pesti slágert:

„Én nem hiszem, hogy normális va­
gyok...”

(székeli)
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UJ KELET AZ ORSZÁG
A földművelésügyi miniszter:

CSAK A PULYKATENYÉSZTÉST 
TÁMOGATJA A MEZŐGAZDASÁGI 

KORMÁNYZAT

GALILI SAROK
Bezárták a cfáti kórház szemészeti osztályát

MEGSZÜNTETIK A JAFFAI 
ALHAMBRÁT

Áháron Uzán. földművelés- 
ügyi miniszter ellátogatott a 
rechovoti mezőgazdasági kutató 
intézetbe s a professzorok, va­
lamint a hallgatók előtt beszé­
det mondott a tárca időszerű 
problémáiról. A többi között 
elmondotta, hogy a mezőgazda- 
sági tárca nem támogatja a 
földművelés egyetlen ágát sem 
— a pulykatenyészés kivételé­
vel.
Ami egyes mezőgazdasági ágak 

tultermelését illeti, a miniszter 
azt mondotta, hogy nemcsak a 
fogyasztás mértéke szerint ter­
melnek. hanem feltöltik a tarta­
lékalapokat is. de ebben az év­
ben úgy látszik, hiba csúszott a 
számításba, vagy módosultak a

Százhúsz lakás épül 
Rámát-Áviv

ui nesfvec$et?en
A ..Sikun Vöpituách" építési 

társaság jelentős mértékben ve­
szi ki részét az új rámát-ávivi 
negyed — Rámát Aviv bét — 
fejlesztéséből: százhúsz lakás
építését határozták el 37 millió 
font befektetésével. A tizenöt 
emeletes házakban négy szobás 
lakások lesznek.

fogyasztási tényszámok. mert bi 
zonyos termékek tekintetében 
jóval nagyobb a túltermelés. 
Különösen a tejtermékek és ba­
romfi-vonatkozásban.

További indokként azt is meg 
említette, hogy ebben az évben 
a vártnál kevesebb olé — va­
gyis fogyasztó — érkezett az 
országba. Ötvenezer új óléra 
számítottak, de 'csak húszezer 
olé érkezett.

Az izráeli mezőgazdaság ma­
gas színvonalát jellemezvén el­
mondta a miniszter, hogy az 
arab országok szakkörei is elis­
merik ezt. Bizonyíték, hogy 
nem is egy arab ország külke­
reskedelmi irodája adott a kö­
zelmúltban megbízást párizsi 
bevásárlójának, hogy vásároljon 
számára izráeli naposcsibét, 
Az ügylet létre is jött. Ez két­
ségtelen. hogy elismerést jelent 
az érdeke’t gazdák számára — 
hangsulyozta Áháron Uzán.

Még Libia is szerepel ilyen 
értelemben az izráeli export-lis­
tán. A velünk szemben legellen­
ségesebb arab országba olajfa­
csemetét szállítottunk a Jordán- 
völgyéből.

Az előadásnak nagy hatása 
volt a rechovoti intézet hallga­
tóira és tanáraira.

FÚZIÓ HÁROM NAGY GYÓGYSZERGYÁR 
KÖZÖTT

Néhány nappal ezelőtt teljes 
fúzió jött létre három nagy 
gyógyszerárugyár — a Tevá. az 
Ásziá és a Zori — között. Lé­
nyegében az történt, hogy a 
Tevá tulajdonosai felvásárolták 
a két másik gyár részvényeit 
és igy az egyesített részvény­
pakett értéke 220 millió font 
lett.

A nagyjelentőségű ügylet kö­
vetkeztében ez a cég a legtőke­
erősebb a tel-avivi tőzsdén jegy' 
zett részvénytársaságok között. 
Összevetésül — a Klál ipari 
vállalatainak összértéke — a 
részvények szerint — mindösz- 
sze 115 millió font. A chede- 
rai papírgyáré 75 millió font.

Hazai viszonylatban a Tevá- 
Asziá-Zori konszern uralja a 
gyógyszeripart, de nemzetközi 
szinten is jelentős gyógyszer- 
ipari vállalkozásnak számit ha­
talmas termelési kapacitásával

és 700 dolgozójával.
A Tevá gyárat 1934-ben ala­

pították Jeruzsálemben.
A fúzió egyik jelentős ténye­

zője volt. hogy gyógyszeripari 
vonalon is nagy lehetőségek nyi! 
nak Izrael előtt az Európai Kö­
zöspiacon, s az exporttevékeny­
ség eredményes megszervezése 
könnyebben megy, ha egy kéz­
ben összpontosulnak a gyártási 
tervek. Egyébként más piaco­
kon — például Amerikában is 
érdeklődés mutatkozik az izráeli 
gyógyszeripar termékei iránt.

A cfáti kórház szemészeti 
osztályát, szakorvos hiány miau 
bezárták. A Gabi betegeit, va­
lamint az északi határon és a 
Golán fennsíkon szolgálatot tel­
jesítő katonákat ezentúl a pu- 
riai. iletve a haifai Rámbám 
kórházba küldik. Egyidejűleg 
bezárták a kirját smonái Kupát 
Choiint rendelő szemészeti osz­
tályát is.

A 18 ágyas cfáti szemosz- 
tályon levő betegeket haza- 
küldték azzal, hogy nincs meg­
felelő orvos a kezelésükre. Az 
osztály igazgatója, dr. Harold 
Berger szemspecialista — aki 
különleges operációkat is végez
— Angliában van továbképzé- 
sen s az osztályán maradt egyet 
len orvos képtelen volt megbir­
kózni a sok beteggel, mig az 
Ichilov kórházból „kölcsönka­
pott” orvos is elhagyta a szem­
osztályt.

Angliába való utazása előtt 
az osztály igazgatója — munka 
társunk előtt is — kijelentette, 
hogy visszatérése után csak úgy 
foglalja el helyét az osztály 
élén. ha az egészségügyi minisz 
térium legalább négy és fél or­
vos számára ad költségvetést.

„DADO” UTCA CFÁTON

A cfáti városi tanács elhatá­
rozta. hogy a közelmuitban tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt Dá­
vid (Dadol Elázár tábornok 
volt vezérkari főnökről utcát 
nevez el. A város nyugati ré­
széhen most épülő F.skol-ne- 
gyed főutcája fogia az egykori 
hadvezér nevét viselni.

Az utcanév adást javasló Áhá 
ron Nach miász polgármester, 
aki meleg szavakkal emlékezett 
meg Dadóról, kiemelte hervad­
hatatlan érdemeit az ország 
északi részének megerősítésé­
ben. valamint vízellátásának fej 
lesztésében, melyet mint az-észa 
ki hadtest parancsnoka vég­
zett. „A Galil fővárosának kö­

telessége egyik főutcáját a Go­
lán fennsik felszabadítójáról el­
nevezni". A javaslatot egyhan­
gúlag elfogadták.

A városházáról nyert értesü­
lés szerint az épülő Eskol ne­
gyedben kétezer lakás-egységet 
építenek 8 ezer lélek számára. 
Ugyanezen a tanácsülésen elha­
tározták, hogy Zálmán Sázár 
néhai államelnökről, Mose Chá- 
jim Sapira bel. valamint Jiszráél 
Bárziláj egykori egészségügyi 
miniszterekről is utcát neveznek 
el Cfáton. Az óvárosban utca­
nevet kap Mose Adrei, a sze­
fárd törzs (cfáti születésű) egyik 
vezetője, aki éveken keresztül 
volt a városi tanács tagja.

ISZER HÁREL-EST 
CFÁTON

A cfáti Rotary klubban Iszer 
Harci, a biztonsági szolgálat

volt főnöke „Ház a Garibaldi 
utcában” című könyve megjele­
nése alkalmából „Eíehmann el­
fogása” címen tartott előadást.

A mintegy 150 főnyi hallga­
tóság között a tibériási és na- 
hariai testvér klubok, a cfáti 
Bné Brit és a Szabadkőműves 
páholyok tagjai, valamint a 
vészkorszak — tudat elmélyíté­
sét tanitó-nevelők vettek részt.

Az estet Galili G. Ervin, a 
vendéglátó klub elnöke nyitotta 
meg. Az illusztris vendéget kö­
szöntötte még Áháron Nách- 
miász polgármester, Jákov Bár- 
Zeév nyug. tibériási járásbíró­
ság! elnök, az izráeli Rotary 
klubok volt kormányzója és Si­
mon Nardiksz tibériási klub­
elnök. A másfélórás előadásért 
dr. Lázár Dov-Béla, a naharii 
klub elnöke mondott köszö­
netét. (g- e.)

Az Alhambra színházterem, 
amely éveken át Jaffa leglátoga 
tottabb kulturális vállakózása 
volt, mivel világsikerű zenés 
darabok — musicalok — elő­
adására szolgált — megszűnik.

Amikor Giora Godik, az 
egykor szerencsés kezű színházi 
vállalkozó sok adósság hátra­
hagyásával elhagyta az országot 
és külföldre távozott, egy ideig 
gazdátlan maradt a színház, 
majd különféle alkalmi vállal­

kozások számára biztosított ke­
retet

Eredetileg mozi volt az Al- 
hambrá, de közben a közönség 
elszokott azon a környéken a 
mozibajárástól — a válság egy­
beesett a tévé népszerűségének 
növekedésével, s nem lett volna 
szerencsés megoldás újra film- 
színházat létesíteni ott.

A terem most egy tőkés cso­
port kezébe került; áruházai 
akarnak benne létesíteni.

jbz. oívaArék itjáJz

Gazdát cserél a „Nun” halkonzervgyár
A „Nun" halkonzervgyár, a- 

mely Névé Jám kibuc tulajdo­
na. valószínű, rövidesen gazdát 
cserél. A kibuc titkársága és a 
„Kur” vállalat illetékes vezetői 
között előrehaladott stádiumban 
folynak a tárgyalások, s az el­
adási szerződést talán már na­
pokon belül aláírják. A kibuc

vezetői azt állítják, hogy a gyár 
az utóbbi időben veszteséggel 
termelt. A Kur teljesen átszer 
vezi a termelést. Egyébként a 
„Nun” legfőbb versenytársa, a 
„Jona” halkonzervgyár már a 
Kur érdekköréhez tartozik. Állí­
tólag 7 millió fontot fizet a 
Kur konszern a „Nun” gyárért.

SOK A FEDEZETLEN CSEKK

Uj igazgató Izrásl di^ss^dorfi kereskedelmi 
központja élén

Úriéi Éjlát személyében új 
igazgatót neveztek ki Izráel düs­
seldorfi kereskedelmi központja 
élére. Az eddigi igazgató német 
állampolgárságú zsidó volt. aki 
a közelmuitban benyújtotta le­

mondását. A központot, amely 
kapcsolatot teremt izráeli ex­
portőrök és német kereskedel­
mi vállalatok között, néhány 
éve szervezték és igen jól látta 
el feladatát.

Gyakori jelenség, hogy fede­
zetlen csekkek kerülnek forga­
lomba a gazdasági életben, atni 
súlyos zavarokhoz vezet. A 
problémával Barak professzor, 
a kormány jogtanácsosa is fog 
lalkozik: törvénykezési vonalon 
tesz kezdeményező lépéseket. A 
legtöbb esetben előre dátumo- 
zott formában kerülnek forga­
lomba a csekkek. A kormány 
jogtanácsosa szerint korlátozni 
kell az előre dátumozó« csek­
kek kibocsátásának lehetőségét.

Januárban 1.37 millió font 
összegű fedezetlen csekkel, fog­
lalkoztak az izráeli bankok. Ez 
a havi bankforgalom 9.6 szá­
zaléka volt. Az arány elképesz­
tően magas és lényegében azóta 
sem javult a helyzet. Talán 
még magasabbá vált a fedezet­
len csekkek aránya — a lelassi- 
tási és a gazdasági helyzet ál­
talános nehézségei miatt.

Szakértők szerint a fedezetlen 
csekkek 60 százalékát jóhisze­

műen adják ki a kibocsátók. 
Vagyis abban a hiszemben, hogy 
az előredátumozott csekkre meg 
lesz a fedezet a lejáratáig.

A kormány jogtanácsosa lap 
tudósítók előtt kijelentette, hogy 
szigorúbban kell elbírálni a fe­
dezetlen csekkek kibocsátóinak 
ügyét. Ebben a vonatkozásban 
már a rendőrség gazdasági veze­
tőjével is tárgyalt.

Pár nappal ezelőtt közölték 
egy magyarországi zsidó leve­
lét, amelyből kitűnik, milyen 
uszítás folyik államunk ellen, 
mennyit hazudnak és rágalmaz­
nak bennünket. Ez nem újság, 
hiszen a magyarok híresek ar­
ról menyire tudnak ... nyalni. 
Másra akarok kitérni! Az „Ezer 
fontos olasz cipő” írója való­
színűleg rég nem volt a „Su- 
permarketben”. vagy csemege­
üzletben, ahol láthatta volna, 
hogy a polcok tele vannak ma­
gyarországi gyümölcskonzervek- 
ke, cseresznye, megy. málna és 
mindenféle más, amire „sürgő­
sen” szükségünk van!

Hát már ennyire jutottunk, 
hogy aki bennünket leköp és ol- 
dalbarug, támogatjuk ezt. Ha 
nincs deviza, akkor miért enge­
dik. hogy ilyesmit behozzanak 
és még hozzá Magyarországról? 
Ki és kit „schmiroltak” le, hogy 
ilyesmire devizát utaltak ki? 
Vagy pedig más üzletről van 
szó és elvesztettük minden mo­
rális érzékünket? Pecunia non 
ölet?

Én pár évvel ezelőtt a sa­
ját márka számlámból orvosság 
ra át akartam utalni 40 (neg\- 
ven) márkát. Annyi utánjárás és 
szaladgálással volt egybekap­
csolva. hogy lemondtam róla. 
De cseresznyekonzervre Magyar 
országból van deviza-

DEUTSCHE MARK 
UBER ALLES

A TIME cikkéből látszik, 
hogy némely újságíró milyen 
felületes és hozzánemértő! Nem 
a márka ára ment fel. hanem az 
olasz lira és az angol font ára 
ment le!

Ami a fontsterlinget illeti, az 
autógyárak még sose voltak 
ilyen kedvező szituációban. A 
Mercedes egész produkcióját fo­
lyó évre már rég eladták. A 
Ford és a BMW meg az Opel 
vezérigazgatói dicsekedtek a 
Spiegel munkatársának, hogy a 
rendeléseket csak 4—5 hónapi 
késedelemmel tudják leszállí­
tani.

E. R„ \kkó

MIÉRT KELLETT UJ ADÓ?
Olvasom, hogy új rádió-adó fordítani a pénzt és az energiát.

rokkantak 
akarnék 

érékmiet-adót
fizetni

A munkabalesetit szenvedet­
tek szövetségének elnöksége el­
határozta, hogy a gazdasági 
kormányzat illetékes tényezői­
hez fordul, * kérik, mentesítsék 
őket az értéktöbblet-adó alól 
tornaszereik, tolókocsik és más, 
nélkülözhetetlen eszközök vá­
sárlásakor.

indult. Tegnap hallgattam is az 
adást egy teljes (kán át. Szinte 
kizárólag zenét közvetített és 
természetesen híreket. Fogal­
mam sincs, mibe kerül egy 
ilyen új adó üzemeltetése, de az 
biztos, hogy drága mulatság. 
Kérdem, mi szükség van erre 
éppen most. a költségvetés meg 
nyirbálásának idején? Állítólag 
új hirdetési lehetőséget akar 
nyújtani a Siduré Jiszráél a 
vállalatoknak. Nem volt elég a 
bét-hullámhossz?

Úgy érzem, felesleges az új 
adó. Inkább arra kellett volna

hogy megjavítsa a rádió két 
hullámhossz műsorának nívó­
ját.

Berger Éva,
Jeruzsálem
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Cfát ^ Kóser 
Tel. 067—30068.
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6wwwmwwnrvx#avii,wwwwwifw'i
nmmnnHMmwuMwiitwft—*********

igBeaeeeaaBBBaBeBHeBe«eBeaeeeeeHe*aattaBHfaeeeeaaa*Beeeaa*Ba*aaaeeeaaaeMBSEHMHHweeew*eH*EMe*HW»ewMWBe*BiMMBeMBMMNH»ineMMIimeew

dőlni lehetne. A különböző nemek ősz- fölhúzta arcát. A „Veneciá”-ba sietett,
szeütközésének ürügye alatt, a valóság- egy kis üveg pálinkát hörpintett föl és 
ban a francia burzsoáziát ostorozza, igy kezdett hencegni

26. t
Először egy fiú szerelmeskedik egy 

lánnyal. Jó. Ez nálunk Krysopolban is 
megtörténik. De aztán egy fiú egy má­
sik fiúval és a lány egy másik lánnyal, 
aztán mindegyik önmagával és mind­
egyik a többivel és a kétszázadik oldalon 
már nem is ágy az, ami a szobában van, 
hanem valóságos szélmalom.

Lehet, hogy a fordító ferdített el min­
dent, mert egy észt ember fordította, 
egy zongorahangoló. Tíz szóból ötöt ér­
tett csak meg s ő maga mondta nekem, 
hogy negyven rubelért nem érthetett 
meg minden szót s hogy legyek megelé­
gedve a felével is. De az ilyesmi nem 
a szavaktól függ. A könyv nagyszerűen 
fog menni. Higgye el nekem, az én szi­
matom nem csal. Csak félek kiadni, 
mert az északsarki kirándulásokat már 
megelégeltem. Azt szeretném, ha ön egy 
igazi marxista előszót írna hozzá. Öt­
ven rubelt adok érte. Finom beszéde 
után tudom, hogy maga úgy írja meg ezt 
az előszót, mint a legügyesebb diploma­
ta. Megegyeztünk? Itt van, fogja, egy 
kis előleg. Akar még egy pohár sört? 
Egy csésze kávécskát?

Lasik nem kevesebbet töprengett az
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előszón, mint a nyúltenyésztésre vonat­
kozó boldogult emlékű kérdőíven. Tizen 
egyszer olvasta el a kéziratot anélkül, 
hogy egy szót is megértett volna be­
lőle.

„Valentin most a lóvonatra szállt és 
megpillantotta Angelikát, aki a limou- 
sinok közt táncolt. Fölébredt az árnyék 
iránti szenvedélye s miközben öntudat­
lan mozdulattal vette ki szomszédja ke­
zéből a teniszrekettet, így szqlt: Remé­
lem, a Boeuf sur le tóit után a boulo- 
nei erdő közepén hálsz velem, vagy 
esetleg a süket házmesterné fülkéjé­
ben?”"'

Lasik nyögött. Valóban, ez bolond 
gombát evett! Bánom is én, háljanak a 
háztetőn vagy akár a süket házmesterné 
fülkéjében: ez az ő családi dolguk. De 
miféle szerepe van a dologban a rekett- 
nek? Nem, döglött házinyulat könnyebb 
tenyészteni, mint ezt megérteni! De ne 
feledjük, hogy Roitschwantz vasakaratu 
ember volt. Elhatározta, hogy kiküzdi 
magának a bronznadrágot s most dol­
gozott érte, mint egy ökör. Néhány nap 
múlva rövid, de tartalmas előszót irt:

„Curose Alfonz francia iró, akinek 
könyvét sietve tesszük proletár olvasó- 
inkasztalára, nem olyan egyszerű, mint 
ahogy az első, felületes pillantásra gon

amely őrülten járja tébolyult táncát a 
limousinok és csillárok között. Valentin 
— ez a tipikus degenerált, aki persze a 
mi petróleumunkra vágyik, egyelőre a 
legnyomorultabb házmesternét sajátítja 
ki. Az elnyomott osztályok helyzetét a 
szerző, az állítólag szavazati joggal biró 
rabszolganő következő szavaival is ki­
fejezi: „Uram, mondta, ha úgy tetszik, 
törölje le a lábát”. Mennyi szolgai alá­
zatosság nyilatkozik meg ebben a hazug 
szabadság álarca alatt! Világosan kitű­
nik, hogy Curose Alfonz kéttábor közt 
ingadozik és nem tudja a biztos talajt 
megtalálni. A kíméletlen marxizmus 
szempontjából teljesen deklasszált típus 
ő s a habozás válaszutján áll, de tehet­
sége azt súgja neki, hogy csakhamar 
eljön az idő, amikor már nem lesznek 
jelenségek s a tenniszrekettek az uj út­
törők érdes, kezébe jutnak. Mikor a 
boudoirban földre hull a masszív mos­
dótál, szimbolikusan összerezzen, múlt­
jának szennyes fehérneműjét a ládába 
rejti s állandóan igy kiált: „Közeledik 
közeledik!” Proletár olvasónk bizonyára 
nem tudja visszafojtani a kacagást: való­
ban, közeledik az élet uj útja és itt az 
ideje, hogy ti gyökértelen Curosék, 
mindnyájan a magasztos lobogó alá 
gyűljetek!”

Mindenki megérti, hogy Lasik miért 
reszketett, amikor ezt az előszót befe­
jezte. A 87. paragrafus jutott a zeszébe. 
De a belátás legyőzte félelmét. Abra- 
movics Rurik hangosan olvasta föl az 
előszót. Pathetikusan olvasott, köpött 
egyet és gesztikulált hozzá:

— Elsőrangú! Éhez szó sem férhet. 
Képzelem, mit fog szólni hozzá. Fuchs, 
ez az irigy kutya .

Lasik, miután átvette a tiszteletdíjat,

Én mindent szét tudok vágni a 
marxizmus szempontjából. Még egy 
tyúkszemet is. Nyilvánvaló zseni vagyok 
s csak mosolygok, ha azt hiszik, hogy 
nem az örök dicsőség vár reám. No Fe- 
nicska, nem számítottad el magad? Or- 
gonavirágszinü kis kalapodat is tudomá­
nyosan oldom meg és azt mondom — 
két álláspont közt ingadozol. Hé, maga 
Beethoven, játszék nekem valami szé­
pet! És kicsoda maga? Pincér? Nem 
ismerem. Nem vagyunk bemutatva egy­
másnak. Ön talán Gorki Maxim? Szó­
val segítsen fölkelni, mert a lábaim nem 
akarnak mozogni, már bronzból vannak.

Lasikot a toiletbe vezették. Elfeledte 
világhírét és valósággal megmerevedett 
a kagyló fölött. Mit tagadjuk? Még 
soha nem ivott ennyit.

17.

Két héttel később már az egész iro­
dalmi Moszkva ismerte Lasikot. A szer­
kesztőségekbe már úgy járt, mint egy 
céhbeli iró, kényelembe helyezkedett, 
elcsevegett, előleget kért a legkülönbö­
zőbb munkákra, sőt nyilvános előadá­
sokon szónok gyanánt szerepelt. Min- 

/denki ismerte már képtelen kis alakját 
és vékonyka hangját, amely leginkább 
egy egérke cincogásához hasonlított. 
Senki sem tudta ugyan, hogy miben 
állott jelentősége és hírneve, de minden 
dolognál mindig azt mondták: „Ezt a 
Roitschwantzot is meg kell hívni.. 
Ha azt kérdezték tőle:

— Dolgozik valamin?
Leereszkedően felelt:
— Meghiszem azt! Most fejezem be a 

jelenségek marxista kritikájának hato­
dik kötetét

B-eBB*^e*ewe*"*B*ee,'"een:te-eee‘*e
Némelyeknél izgatott áhítatot, mások­

nál egyszerűen irigységet támasztott az 
ilyen beszéd. Egy napon Lasik az „Iro­
dalmi Klub”-ban üldögélt és az eljö­
vendő dolgokra várt. Ki tudja, hirtelen 
nem bukkan-e elő a süllyesztőből egy uj 
Solitair? Ekkor váratlanul egy szem­
üveggel felfegyverkezett egyén szólította

aki az egész idő alatt rettenetesenmeg. 
ásított:

— Ma unalmas az előadás...
— Mikor nem unalmas? Csak nem 

gondolta, hogy a „Veneciában” van1

A szemüveges felnevetett:
— Ön lírikus? Vagy prózát ir?

— Én? Én marxista vagyok és a he­
tedik kötetnél tartok. Igen, nem vagyok 
olyan, aki csak bujkál, hanem százszá- 
lékos kritikus. És maga kicsoda?

— Én az akadémia tudós titkára va­
gyok.

Ez a bemutatkozás nagy hatást tett 
Lasikra. Ez aztán valaki! Ez bizonyosan 
teljes száz rubelt kap egy előszóért és 
bizonyosan része van minden elképzel­
hető megtiszteltetésben. Hogy etetik 
például az ilyen nagyságokat? Biztosan 
tiszta orchideákkal. És miért ne lehetne 
Lasikból is akadémiai titkár? Az akadé- 
mit biztosan nem egyéb, mint egy kö­
zönséges ház a Lubjankán vagy Petrov- 
kán. Ami pedig a tudományosságot il­
leti, ebben pláne nincsen hiány, hiszen 
nehéz volna még csak elképzelni is vala­
kit, aki nálánál többet tanult volna. 
Mintha, nem is szólva a chéderről, nem 
eleget tanult volna például Serebrjakow 
elvtársnál!

A legközelebbi előadó estén, ame­
lyen „A mai nyelv”-ről folyt a vita, 
Lasik a következőképen kezdte beszé­
dét:

(Folytatjuk)
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• MOSE BÁRÁM munka-

EGY NŐGYÓGYÁSZ LEÖNTÖTTE VÍZZEL 
MARSHA FRIEDMANN KÉPVISELŐNŐT# NISZIM ZVILI 18 éves

afulai fiun nemrégiben ritka ügyi miniszter közölte, hoev az C___• • . . . "i .»í • 1 t' • • i
szembetegséget fedeztek fel: elmúlt évben enyhe, mintegy 3 * CmiMSta tüntetők Zavartak üteg a ginckOlOgiai KÖÜgreSSZUSt

recehártyája"“, százalékos csökkenés volt a mun 
kabalesetek számában: 84.3 műn
kabaleset esett ezer munkásra. A női egyenjogúságot hirdető asszo-

tt m
a tel-

egyik szemének 
szétporlad. Szemorvosi szakvé­
lemény szerint, ez a betegség 
10—15 évenként egyszer jelent­
kezik az országban. Sikeres mű­
tétet csak az amerikai Boston­
ban végeznek és végül Afula la­
kosai gyűjtötték össze a 80 ezer 
fontra rugó költség nagy részét, 
hog> a fiú az amerikai kórház­
ba utazhasson.

• NÁZARET TELTBEN fo­
kozódó munkarerőhiánv észlel­
hető. ami rossz kihatással van 
az ipari üzemek fejlődésére. A 
helyi textilgyár. valamint a CD- 
üzem nagyobb megrendeléseket 
kapott és minden szabad munka 
erőt alkalmazott. Menáchem 
Ariáv. a helyi munkástanács el­
nöke elmondotta, hogy az utób­
bi időben számos munkást bo­
csátottak el a haifai kikötőből, 
valamint a Haifa környéki üze­
mekből és ezek mind foglalkoz­
tatást nyertek a názáreti ipari 
vállalatoknál.

• NÉHÁNY NAPJA komoly 
zavarok észlelhetők a tévé-kép­
ernyőkön. A távközlésügyi mi­
nisztérium szakértői elmagya­
rázták. hogy' ez klimatikus je­
lenség. amely az atmoszférában 
lévő villamos feszültség fokozó­
dásából ered. Ennek következ­
tében az izraeli tévé hullám­
hosszán arab. sőt időnként török 
országi adások is hallhatók. A 
zavarok kölcsönösek és nemré­
giben Ausztriából jelentették, 
hogy ott izráeli adásokat hal­
lottak.

I JERUZSÁLEM I
és környéke I

5 . >> 5S íulíUs 3. sö'mbat este 8.15 ís

avivi Hilton szállóban

órakor. HOH-terem 
rech. Jaffo 84. I. em.

MOLNÁR PÁL 
45 éves jubileuma
A legkiválóbb humoristák 

müvei kerülnek színre

A miniszter a tel-avivi Bét Szo- 
kolovban tartott előadásában 
elmondotta, hogy 1975 áprili­
sától 1976 március végéig a mun 
kabaleseteknek 165 halálos ál­
dozatuk volt. 2500 ember pedig 
élete végéig rokkant maradt. A 
munkabalesetekből eredő anya­
gi kár elérte az 500 millió fon­
tot.

• „FOKA* HIRSCH, a tel- 
avivi bobémvilág ismert tagja, 
aki adó-eltitkolás miatt hathavi 
szabadságvesztését tölti a rám- 
lái Máászijáhu börtönben, ke­
gyelmi kérvényt intézett az igaz­
ságügyminiszter útján Efrájim 
Kácir államelnökhöz. Kérvénye 
indokolásában Hirsch magas 
korára (68). megrendült egész­
ségi állapotára, valamint arra a 
felsőbírósági megállapításra hi­
vatkozik, hogy a rendőrség, le­
tartóztatása idején, nem járt el 
törvényes módon.

• RECHAVAM ZEÉVI (Can 
di) szolgálaton kívüli tábornok, 
a miniszterelnök különleges biz­
tonsági ügyekkel foglalkozó ta­
nácsadója a napokban vissza­
tért Kanadából, ahol helyi té 
nyezőkkel tárgyalt az izraeli 
sportolók biztonságáról való gon 
doskodás ügyében. Eszerint Ze- 
évi tábornok értékes informá­
ciót bocsátott a kanadai bizton­
sági tényezők rendelkezésére. A 
kanadaiak már hetekkel ezelőtt 
közölték, hogy egyetlen külföldi 
biztonsági tiszt sem viselhet 
fegyvert Kanada területén. En­
nek egyik oka az. hogy né­
hány hónappal ezelőtt kubai 
biztonsági tisztek a nyílt utcán, . 
Montrealban lövöldözni kezdtek 
„gyanús elemekre”, akik meg­
közelítették a kubai kormány- 
delegáció egyik autóját és en­
nek következtében több járókelő 
megsebesült.

nyok is elpirultak volna, ha saját sze­
mükkel látják, mi történt a napokban a 
tel-avivi Hilton-szállóban, amikor Mar­
sha Friedmann képviselőnő, tucatnyi 
elvbarátnőjével „berobbant” a nőgyó­
gyászok tel-avivi szakértekezletére, a- 
melyet a Hilton szállóban rendeztek.

Dr. Mose Lancet, a rechovoti Kap- 
lan-kórház nőgyógyászati osztályának 
főorvosa elnökölt az értekezleten, ami­
kor az „amazonok”, Friedmann képvi­
selőnő vezetése alatt beviharzottak az 
ülésterembe és ott nyomdafestéket nem 
tűrő kifejezések kíséretében fejezték ki 
véleményüket a magzatelhajtást szabá­
lyozó törvényjavaslat kérdésében.

A feminista mozgalom tagjainak „be­
szivárgása” a Hilton szállóba partizán­
akció módjára folyt le. A szervezők 
egyike az utolsó pillanatban észrevette, 
hogy mi készül és fel akarta tartóztatni 
a hölgyeket, akik azonban alaposan 
összeverték az illetőt, megcibálták a ha­
ját és eltépték az ingét.

Dr. Toáf szülész-professzor, a tel- 
avivi Hákirjá-kórház orvosa meg akarta 
nyugtatni a képviselőnőt és egy korsó 
vizet öntött a fejére. A tömegverekedés 
hevében azonban a korsó kicsúszott az 
orvos kezéből és Scher professzor, a 
Tel-Hásomér kórház nőgyógyászának 
lábára esett, aki könnyebben megsérült.

Közben a Hilton szálló igazgatósága 
kihívta a rendőrséget, de csak két ren­
dőr érkezett s így' nem tudtak felülkere­
kedni a tucatnyi nőn, aki megakadá­
lyozta a kongresszus munkálatainak 
folytatását. Közölték velük, hogy joguk 
van csendben tüntetni a szálloda épü­
letén kívül, de a hölgyek megmakacsol­
ták magukat és nem voltak hajlandók 
elhagyni a termet. Ezért a ginekológu- 
sok kénytelenek volta átteni az ülést egy' 
másik terembe.

Végül nagyobb rendőr-különítmény 
érkezett a helyszínre és egyenként cipel­
ték ki a tüntető hölgyeket a szállodából, 
miközben azok a „We shall overcome” 
(Felülkerekedünk) című amerikai-néger 
szabadságdalt énekelték.

17.30: TELEPELE
18.00: TARKA MŰSOR GYE­

REKEKNEK
18.32: LASSY — „A kék ma­

dár”.
19.00: DOKUMENTUMFILM a!

mérgeskígyókról.
20.00: ELEM ÉS ÁL-MA
20.30: A CSALÁDBAN MA-

RÁD — „Archie szerző­
dése”.

21.00: MÄBÄT HÍRMAGAZIN;
21.30: AMI A HÍREK MÖGÖTT! 

VAN — Akutális kérdé­
sekről.

22.00: CLEO ÉS JOHN — Egy 
jazz-énekes házaspár tör­
ténete.

22,50: BREEZE ANSTEY — A 
„Messze a nagyvárostól” 
sorozatból, amely két an­
gol lányról szól. akik a har 
mincas években farmot vá­
sárolnak. .Tóban-rosszhan

1976. június 27, vasárnap 
5736. szíván 29,

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK
I. MŰSOR (ÁLEF)

Hírek: 7,00. 10.00, 12.00, 14.00,
16,00, 18.00. 22.00 és 24.00 órakor. 
Könnyít Héber nyelven: 11.35. 
Oléknak naponta 18.45—20.45-lg. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 19.15-kor.

II. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggel

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek után. 

III. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig. 

A HADSEREG RÁDIÓJA 
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.10-iőI 
18.00-ig és 23.45-től 24.00 óráig.

J MŰSOR (ÁLEF)

23.45:

összetartanak, amíg feltű- 7.05: Reggeli koncert, - 10.15: 
nik a férfi egyikük életé-! Elemistáknak. 12.05: Brahms mű­
ben... vek. 14.10: Anyáknak és gyere«
Egy- mondat a Szentírás- i keknek. 15.01: Egy karrier tor­
ból. HÍREK. 

ISKOLATÉVÉ

8.40.

I ténete. 16.05: Vasárnapi zene. « 
18.05: Debussy élete. 20.45: íz- 

‘ ráeli zeneszerzők müveiből. - 
21.30: Halachikus kérdésekről. « 
22.05: Éjjeli zene. 0.15: Hátikvá.

A szárazság miatt

MINTEGY FÉLMILLIÁRD KÖBMÉTER
mélyvíz hiányzik

$

A MARHA FÉRJ
8 Zenés kabaré. Kívánság 
^ hangverseny a legszebb 
I operettekből és operákból.

Megnyitó: Braun Imre.
§ Szereplők: a Thalia Színház § 
í művészei: Peer Emi.
8 Éva, Regős Klári, Weisz 1st- § 
I ván. Molnár Pál. Dán Arthur | 

zongoraművész.
Chedera

8 Julius 10. szombat este 8.15 
Hisztadrat-terem.

Az ország vízgazdasága igen 
súlyos helyzetbe jutott. Saul Ár- 
lozorov, az állami vízfelügyelő­
ség helyettes igazgatója a héten 
elmondotta a sajtó képviselői­
nek, hogy szakértői becslés sze­
rint legalább fél milliárd köb­
méter mélyvíz hiányzik, aminek 
legfőbb oka a szokatlanul szá 
ráz tél, valamint az. hogy tú 
sokat szivattyúzunk öntözésre.

-.iw - ■ ' ,7 ,V; V. i;
Abban az esetben, ha. az el 

következő télen a csapadék- 
mennyiség nem lesz magasabb 
a sokéves átlagnál, úgy igen 
drasztikus intézkedéseket kell 
majd hozni a minimális víz- 
mennyiség megőrzésére.

• AZ ADRIATICA olasz 
hajózási vállalat, amely immár 
egy évszázada állandó utasfor­
galmat bonyolít le Haifa és 
Európa között, új hajót állított

A terv szerint az idén 400 
millió köbméter vizet szivaty- 
tyúznak a Kineretből. Valószí­
nűleg az őszi és téli hónapokban 
kénytelenek lesznek az országos 
vízhálózatot kikapcsolni, né­
hány hétig tartó sürgős tataro­
zás} munkálatok elvégzése cél 
■jából.

HabimA
Tel-Aviv, junius 27. vasárnap 

A kisteremben
KÄDIS
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VVIZO * RÁMÁT-GÁN

Nátán utca 16
Kedden, junius 29-én

a mocai 
kirándulásra

indulás T. A.-ból reggel 
fél 8-kor az Opera elől, 
Rámát-Gánból % 8-kor 

a „Rámá"-mozitól 
Szerdán, junius 30-án 

délután fél 6-kor
FAGYLALT- 
DÉLUTÁN

Mirjam Jalan-Stekelisz 
dalaiból 
Kézimunka 
Dokumentumfilm 
zeti Kínáról 8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná.

17.00: Homeros: Odisszeus (elsősünk itthon. 12.05: Dolgozóknak.

116.00: 
í 16.10: a nem-: II. MŰSOR (BÉT)

rész)

A BMÉ HERZL
KÖZLEMÉNYE*

LEVÉLCÍM: P.O.B. 4472

; 12.30: Héber dalok, 13.30: üd- 
vözlet dallal. 15.05: Külföldi slá- 

igerparádé. 18.45: Sport. - 20.05: 
jAz idős emberek világa. - 21.05: 
I Jazz. 22.05: Rádióvita. 23.06: Ka* 
! tonazenekarok, 1.08: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 

9.05: Üdvözlet dallal.

mmamtmmm írnnnm

LIMONTA
ál tapéta foltok ellen

------nnramnnfyimiBMi iuuuhw* i ■mm i

*
TEL-AVIV

be erre a vonalra. Az eddig köz 
lekedő, kissé rozoga San Gior­
gio gőzös helyett a három év­
vel e ezelőtt épített Espresso 
Livorno áll be a Velence—Hai- ^ 
fa vonalra, pireuszi és limaszoli S 
megállással. A hajó minden má- 8 
sodik pénteken indul Haifáról ^ 
és minden második hétfőn Ve- 6 
leneéből. I

I

HIMOLLA
A Himolla gyár bemutatja a legmodernebb

SZALONBÜTOROKAT
európai import, 300 m. területen

az ember és otthona vásáron
* 31 -es pavilonban.
Jöjjön el megnézni!

KEDVEZŐ ÁRAK.

1

I

WIZ0 - Haifa 
i „JÉ6-REVUHÖZ”

utazunk Tel Avivba Julius 
6-án. Indulás pontosan %2 
órakor a Gán-Házikárontól 

(az inával szemben).
Jelentkezés Weisz Klárinál, 
junius 29-én és 30-án dél­

előtt 9—11-ig a Moria 
moádonban és délután 4— 
6-ig a Hágefen moádonban.

A BELÜGYMINISZTER ELLENZI 
SZAVAZÓGÉPEK BESZERZÉSÉT

A Kneszet központi választási 
bizottsága — mint ismeretes 
bejelentette tervét, amelynek ér­
telmében elektromos szavazó­
gépekkel bonyolítják le a jövő­
ben esedékes választásokat Dr. 
Joszéf Burg belügyminiszter éle­
sen ellenzi a tervet és így való­
színűleg nem kerül sor a sza­
vazógépek beszerzésére.

A belügyminiszter azzal ér­
velt a Kneszet jogügyi bizottsá-

'EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET 4* m3

I

SVÁJC IZRAELBEN
Különleges ajánlat július—szeptemberre:

7 nap teljes penzió, 4 étkezés
napi 120 font (inkluziv)

A szobák fürdőszobával és mellékhelyiséggel.

HOTEL 0RÄNIM,
Különleges ajánlat júliusra és szeptemberre

(augusztus kivételével)

TeL 067-30461, POB. 130

0 „HÁHAVBÁKÁ” padló fényesítés 
és csiszolás 350— takarítással. Tel. 
283772.

I® ALKALMILAG! Kitűnő állapot­
ban lévő televízió, egyéves garan­
ciával. Tel. 662010 Haifa.

0 „HASZOF L’DZSUKIM” féreg­
irtás, alapos munka, egyéves ga-

Íranciávat. 39566 — 786321.
0 SZEGÁL vesz mindent_bútort,

televíziót, stereókat, raktárakat, 
stb. 832267, 862856.
* DZSUKOK teljes kiirtása egy­

éves garnaclával. A.CA. 03_36633,
03—32409.

I» 03—285519 — ALTALANOS RE­
MO?.! OK. — Balter, Tel Aviv, Bár 
■ Kochbá 55. Építés’ asztalosmunkák, 

vasmunkák, íriszek, csempe, már­
ványlap, konyhaszekrények, szere­
lések, tapéta, festés, alakítások és 
lakások modernizálása. Nézze meg 
kész munkáinkat!
♦ PLASZTIK TRISZ 210 font mé­
tere. Felelősségteljes munka. Návon 
Jícchák. tel. 823485. : ;■
# „HAMAVRIK” padlócslszolás és 
fényesítés nagytakarítással 359- 
fonttól felelősséggel és féregirtís- 
sál. 39566 _ 786321.
0 SZÉPSÉGEK parádéja! Minden 
héten új masszirozónők. Jöjjön el, 
próbálja ki, élvezni fogja, Bázel 31, 
Tel Aviv (szombaton Is), e „VÉGE A DZSUKOKNAK” féreg-
irtás 110__egyéves garancia, —
39566.
* 180.__ FONT a színes csempe
métere munkával plusz insztaüä- 
ciós munkák részletre. 747968, Mélr. 
0 RUHÁK és kosztümök kiárusítá­

sa régi árakon. Szalon Brnxelles, 
Tel Aviv, Allenby 13. 
i 0 MARCEL vesz régiségeket, ördk- 
f ségeket stb. 833245, este 787740.

0 SABA televízió, 69-es képernyő, 
i Tel. 762407, 256311, Chájim,

• ÍRÁSBELI GARANCIA a kád 
emailjara, teljes élettartamára, 
miután felújította. 03-744302.
# BAT-JAMBAN keresünk kitűnő 
Singer- és overlook varrónőket ben 
ti munkára. Jó feltételek a meg­
felelőknek. Rothschild u. 18, tel. 
869890.
0 MUNKÁST keresünk eszpresszó­
gépen (barman), 16 órától zárá­
sig. Tel. 262484,
0 KERESÜNK: 1) kötöket körkötó- 
gépekhez, 2) orsózőt/nőt, Jelentke­
zés: „Iris”, Rámát Gán, Becálel u. 
27 (a tőzsde mögött).
0 MUNKÁST keres büfébe játék­
klub 17.30—23.00-ig. Tel. 861842.
0 HOTEL „PAL” Tel Aviv, keres 
mészárost. Tel. 445111.
0 MINDENFÉLE televízió javítása 
garanciával és évi biztosítás. — 
„Electrotal” 822077.

ga előtt, hogy ellentétben áll az 
egyenlő szavazás elvével, ha bi­
zonyos szavazóhelyeken gépek 
lesznek, másutt pedig a szokott 
módon folyik le a választás. Ez 
egyben deviza-pazarlást is jelen­
tene, ezenkívül pedig a választá­
sok nem képezik a legmegfele­
lőbb alkalmat újítási kísérletek­
re. A nyugat-európai államok­
ban egyáltalán nem használnak 
szavazógépeket, sőt Amerikában 
is csak egyes helyeken — mon­
dotta.

Érdekes, hogy öt különböző 
parlamenti frakció — közöttük 
a VNP — képviselői javasolták, 
hogy vezessék be a szavazógé­
peket kísérletképpen néhány he 
lyen. A központi választási bi­
zottság nemrégiben két szavazó­
gépet kapott ingyen az amerikai 
gyártó, és már végre is hajtott 
néhány kísérletet. A jövő hónap­
ban újabb, nagyszabású kisérle 
tét terveznek a hadsereg egyik 
táborában és annak lefolyását 
filmre veszik, hogy bemutassák 
az illetékes főtisztviselőknek, va­
lamint Kneszet-képviselőknek az 
ügy érdemleges tárgyalása előtt.

Minden egyes szavazógép ára 
700 font körül mozog,

Jótékonyeélú klubdéJutánunkát 
1976. junius hő 27-én — vasárnap !
SÄßi.Ä'iÄVS ”s; o*** • 1»»$=

Háziasszony: Klein Bözsi, sze-1 Kedvelt lemezek. 12.45: Aktuális 
vetettel várja kedves tagjainkat és, kérdésekről. 14.05: Sportmagazin, 
barátainkat. Jöjjenek el minél na- , - A. ,.. ...” ,
gyobb számban. 15.05: Harman együtt. 18.05: In­

terjú. 18.35: Uj hanglemezek. - 
j 20.05: Kívánságműsor. - 21.05: 
I Családi album. 22.05: Irodalom.

Évadzáró női élőújság U.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar-
A tel-avivi HOH és Bné Herzl; ka műsor reggel 6 órakor, 

ku itúrbizottsága. a HOH Hájárkon I
61 szám alatti léghűtéses nagy- ------------------------------------ ---------------
termében, 1976 június 28-án, hétfő f 
délután 6 órai kezdettel, érdekes, j 
különböző témákat érintő

ÉVADZÁRÓ NŐI ÉLŐUJSAGOT ; 
rendez.

Műsor: Kaczér Ara álma:
Leitner Mirjám: Divat:
Klein Bözsi: Humor:
Dr. Feiler-Ofry Veronika: „A lé- 

I zer-sugarak a szembetegségek gyó-! 
jgyításában”: |
j Benedek Pálné - Jáári Erzsébet ] ALLENBY: Cápa 
— tárca: „Az élet napos oldalán”; i upxr TFHTTnA- A

Rivaldafény: Lengyel Vera, Nor-1 Jcnuua' A
dau-díjas zongoraművésznő:

összekötő: dr. Benedek Pál.
Költséghozzáj árulás 7 font. Pénz­

tárnyitás délután 5 órakor.
Mindenkit szívesen látunk!

Ä TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE 

4.50- 7.15 - 9.30

ARANYKOR Kiül
(Ben Ami utca 12 — 
Beilinson u. 9, sarok 

Levélcímünk: T. A. POB 597).

következő 
állomás Greenwich Village 

CÁFON: Taxisofőr 
CINEMA—1: A kakukkszemű 

detektív
CINEMA—2: A Condor 3 napja 
CINERAMA: Lupo New York­

ban
CHÉN: Találkozás a sorssal 
DEKEL: Pajkos lány 
DRIVE-In: Parkolás +" rajz- ’ 

filmekFigyelem! Olvasóink figyelmébe!
Könyvtári óráink: Julius hónapban 
(csak 1 hónapig!) csütörtökön dél- j ESZTER: A svájci széfek 
után 3—5 óráig! ; tgiye rej-

Augusztusban nagyszabású Edith 
Plaf estet tervezünk. „Szívdobo­
gás” címen. Dór Évi, Leichtner 
Éli, Molnár Pál közreműködésével, 
a nagy párizsi sanzonéit élete törté 
nete és legszebb dalai ismerteté­
sével.
wwywwMiiiwfwwww»»»

Midrásit Roam, Párdész-Gháná
keres vallásos

szakAcsot/nőt
teljes foglalkoztatásra. — Jó fizetési feltételek 

Jelentkezés azonnal a gazdasági intézőségnél, nap­
pal tel. 063—77979, az esti órákban 063—77829.

WIZ0 — Natania
Junius 28-án. hétfő este 

L^P-kor

SZIMP0ZIÖN
Arad Gideon 

dr. Berg József 
dr. Becálél Roth

egyetemi előadó 
és

dr. Scher Mose
részvételével,

„QUA VADIS ISRAEL15 
címen.

Háziasszonyok:
Elefánt Erzsi, Izsák Baba, 

ír Heda, Hersch Bella, 
Goldstein Etus, Káin Ági, 
Polacsek Banka, Ruttkai Do­
na, Stem Jutka, Schnäbel 

Zseni j
Költséghozzájárulás 6.— font 

Jegyek kaphatók a jég­
balett julius 13-iki délutáni 

előadására Flesch Magdánál.

GAT: Kemény harc puha ágy­
ban

GORDON: A feketeszakáU 
kalandjai

HÓD: Lupo New Yorkban J 
LIMOR: Érzelmi kitörés 
MÁTMID: Vagányok az olim­

pián
MERKÄZ: Lányok bilincsben
MOGRÁBI: A nevelő !
OF1R: Maroknyi dollárért 
ORLI: Csalások a házasságban 
PÁRIZS: Adele története 
PEÉR: Kakukkfészek 
ROYAL: West Side Story 
STUDIO: Varázsfuvola 
TÁMÁR: Kívánatos diáklány 
TCHÉLET: Riadalom a kábító­

szer-parkban 
TEL-AVIV: A holnap gyerekei 
ZOHÄR: Bátor szerelem =

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivhaa

Béni, Dízengoff 174, tel. 222386.

Haifán
Geula, Chermon 13, tel, 640466.

! wowyowoeguuHvuyggoguuuuyuuui

EUR0MUR
ajtó- és falbevonatwwwwvwvwwvw*xwn<wv"-v>
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Kabinovies pénzügyminiszter:

AZ AMERIKAI SEGÉLY NEM FEDEZI 
HADÜGYI SZÜKSÉGLETEINKET

Az értéktöbblet-adó bevezetése nehézségekkel jár — Ádáz küzdelem a fekete tőke ellen
Jehosua Rabinovics pénzügyminiszter tegnap kijelentette, hogy,más országok között az, hogy ná-lmat — mondotta.
Izraelnek szánt segélyösszeg Ford elnök által történt megnyir- lünk állandóan kiszivárogtatják Az úgynevezett .. eke teaz Izraelnek szánt segélyösszeg - - . . . , „

hálása elsősorban biztonsági szempontból érinti Izraelt. Rabino- azt. amit a minisztertanácson tar-, vei 
vies, aki a rádió riportműsorában beszólt, úgy véli. hogy Izráel jgyalunk. ami igen sajnálatos je- hogy 
biztonsági problémái rendkívül komolyak és Így a költségvetés ] lenség. Nincs azonban panaszom 
csökkentése különösképpen fájdalmas ja kormány ellen, mert eddig ugy-

,, . ,, ..... , I szólván minden esetben — bar
A pénzügyminiszter hangsú-riasi adó eltörlésé — de ez nem, |egtöbbnyjre hosszadalmas viták 

lyozta. hogy Izráel lényegesen: sikerült. Ennek ellenere Rabino- 
többet költ biztonsági, illetve hon 
védelmi célokra, mint az az ösz- 
szeg. amit Amerikától kap. Az| *

I után — elfogadták a nemzetgaz-

tőké-
kapcsolatban kijelentette, 

a tőke- és adóeltitkolások 
tűrhetetlen helyzetet teremtettek. 
A pénzügyminisztérium, a könyv­
vitel kötelezővé tétele és draszti­
kus büntetések kilátásba helyezé­
se által effektiv lépéseket tett a 
jelenség csökkentésére.

amerikai segélyen kívül még kö­
rülbelül 1.1 milliárd dollárt kell 
összegyűjtenie más forrásokból, 
szerte a világon.

Az első időszakban kétségkí­
vül lesznek nehézségek és fenn 
akadások az értéktöbblet-adó 
bevezetése terén.

ami érthető is. mert ez egy igen 
bonyolult adónem. A közvetett 
adók terén Izráel lehetetlen hely­
zetbe került és ezért csak az ér­
téktöbblet-adó révén lehet' meg­
oldani a súlyos problémákat. Azt 
akarta, hogy az adó tíz százalé­
kos legyen, mert csak ilymódon 
lehetséges a további 900 millió 
font jövedelmet biztosító vásár-

Figyelmeztető 
1 sztrájk — kutya- 

harapás miatt
I A rámát-hásároni posta- 
I alkalmazottak a hét végén egy 
I órás figyelmeztető-szolidaritá- 
f si sztrájkot rendeztek, mert 
í egyik kollégájukat megharap- 
• ta egy kutya, amikor a Nővé 
I VI ágén negyedben kézbesített, 
f A póruljárt postás orvosi ke- 
•- zelésben részesült a Kupát 
r Cholimban és jelenleg otthon 
I fekszik. A postások képviselői 
I sürgős intézkedéseket követ el- 
X nek. A községi tanács elhatá-j 
e rozta. hogy a jövőben kiirtják 
í a gazdátlanul csatangoló ku- 
r tyákat.

dasággal kapcsolatos javaslatai-

EGYESÜLÉSI TÁRGYALÁSOK A KÉT 
NAGY BETEGPÉNZTAR KÖZÖTT

Az Inlertote első mérkőzésén

Hápoél Beér Séva - Koge (Dánia) 2:1 (0:1)
Az izraeli bajnokcsapat szép játékkal, megérdemelten győzött
Tegnap első alkalommal lépett pályára Izráel két képviselője, j városának futballistáit, elérzéke- 

a bajnok Hápoél Beér Séva és a kupagyőztes Betár Jeruzsálem • nyíilten búcsúzott el neveltjeitől 
az lntertoto keretében. Délután 5 órakor a Hápoél Beér Séva sa- és a beér-sévai szurkolóktól. Egy- 
ját pályáján, tízezer főnyi nézőközönség jelenlétében látta ven- ben megköszönte nekik a bajnok- 
dégül a dániai Koge csapatát, amelyet szép. lendületes játékkal ság. illetve a győzelem érdeké- 
2:1 (0:1) arányban legyőzött.

Chájim Doron professzor.

A másik izráeli csapat, a kupa- lévő közönség hangos üdvrival- 
győztes Betár Jeruzsálem Bern- gása közepette. Az első félidőben 
ben játszott az ottani Young Boys! az izráeli bajnokcsapat kissé meg 
együttessel. Ez a mérkőzés este1 illetődötten játszott és ennek kö 

a város és környéke lakosságának 9.30 órakor kezdődött és ered- szönhetően a vendégek Petersen

m
érkezett!révén 1:0 arányú vezetésre tét-: 

tek szert. A második félidőben
hisztadruti Kupát Cholim elnöke, fogászati problémáit. Sajnálattal ménve lapzártáig nem 
pénteken este a rádióban elmon-| állapította meg. hogy a klitaügyi meg. 
dotta. hogy tárgyalások folynak! minisztérium inkább a magán- A beér-sévai találkozót meg- azonban ..rákapcsoltak" a Há- 
a hisztadruti, valamint a Kupát praxist ösztönzi, amikor nagyobb!előzőén, a Hápoél Beér Séva csa- poél Beér Séva legényei és a ki 
Cholim Leumit között, a két nagy ] kölcsönöket nyújt a Kupát Cho-jpatát hivatalosan is bajnokká! tűnő Numa két fejesével (az 52.j 
betegpénztár egyesüléséről. Ezzel: limban dolgozó új olé fogorvo-:avatták és szertartás keretében a és 73. percben) 2:1 arányban a 
kapcsolatban hivatkozott arra.j soknak, hogy azok önálló rende-j labdarugók a nemzeti zászlóval; maguk javára billentették az

ben tett erőfeszítéseiket.
A tegntapi nemzetközi mérkő 

-zésen jelen volt Áháron Jádlin 
közoktatásügyi és Ávrahám Ofer 
sikunügyi miniszter, valamint Je- 

! ruchám Mesel, a Hisztadrut fő­
titkára, továbbá Éli Mojál táv-

RABINOVICS: 
Minden pénzügyminiszter 

harcol

hogy nemrégiben már egyesült:löt nyithassanak, 
két másik nagyobb betegpénztár, j 

: a Kupát Cholim Merkázit és aj 
Kupát Cholim Ámániit.

I ,
! Elmondotta még, hogy a hisz-:

vies megígérte, hogy a jövő év; tadruti Kupát Cholim nagyobb 
ben tovább csökkentik a köz- fogorvosi rendelőt készül építeni 
vetett adókat. jTel Avivban 23 székkel, ami je-

A továbbiakban elmagyarázta lentős mértékben megoldaná a
a pénzügyminiszter, hogy az iz-:__________________________ _
ráeli nemzetgazdaság szükségle- í
tei. valamint a költségvetés fel-1 JfjU CSekkhaUlisitÓ
építése kötelezővé teszi az érték­
többlet-adót. A jelenlegi költség-:

értek el a második félidő dere­
kán, Abugzir révén, a bíró azon-

körülfutották a pályát, a jelen-j eredményt. Figyelemre méltó.

IZRAEL FÖLDALATTI ÜZEMANYAG 
RAKTÁRAKAT ÉRIT

Hat hónap múlva állapítják meg a raktárak helyét
r. Cvi Dinnstein, aki pénte-jüzemanyag-raktár építésére ’ 

ken tért vissza hatnapos ameri- sem. A jelenlegi munkálatok kí-

közlési a!miniszter.

SPORTHÍREK Állitóla

★ A világ legjelentősebb kerék- désével
párversenyén, a Tour de France- A terra 

kormán
on a második forduló után a bel­
ga Martin vezet.

* Mexikó kosárlabda váloga­
tottja tegnap biztosította részvé­
telét az olimpián, miután 98:73 Athén.
arányban legyőzte Bulgáriát. akik dr. C

Dr. Cvi Dinnstein, aki pénte-j üzemanyag-raktár építésére vágyj, - -", , - , n,„|Arnm..i! bpanyo!lorszag 97:86 arányú gy
,'pn tért vissza hatnanns omprí-icAm a íAtAnt^oí mimráiamt t í_ * í ... 1 zelmet aratott Hollandia felett.

A rendőrség a hét végén csekk 
!vetésben már figyelembe vették i hamisítás gyanújával letartózta- 
! az ebből az adóból eredő 2.5 mii tott egy 16 éves lányt, aki az Is- 
Jliárd font összegű bevételt. !rael-American Bank bné-braki 

Egy kérdésre válaszolva Rabi-; fiókjában dolgozott. A lány be- 
novics azt felelte, hogy minden; vallotta tettét és elmondotta, 
pénzügyminiszter kénytelen állan-j hogy összesen nyolc csekket ha­
dó harcban állni minisztertársai- misított 1000 font értékben. Ear- 

jval. Az okok ismeretesek. „A kü-jgyalásáig óvadék ellenében sza- 
! lönbséa azonban közöttünk és badlábra helyezték.

ÄMALRIK CSÜTÖRTÖKÖN HAGYJA EL 
A SZOVJETUNIÓT

Amerikában telepedik le — Rákényszeritették 
a kiutazási engedélyét Izráelbe

(IF.P)...-

kai látogatásáról, a luddi repülő-1sérleti jellegűek annak megálla- 
téren elmondotta az újságírók-! pítására. hogy a talaj geológiai 
nak, csak hat hónap múlva de- szempontból alkalmas-e erre a 
rül majd ki. hogy a jelenleg ki-,célra. Fennáll ugyanis annak a 
jelölt hely alkalmas-e földalatti! lehetősége, hogy az elraktározott

kőolaj nagy része kiszivárog, ha a 
talaj nem alkalmas. A kormányí

vezette bajnoksághoz a Negev fő-

Eszter Roth 
újabb győzelme

Robbanás a Megido- 
utkereszteződésnél

Csintalan diplomata
Wimbledon (UPI). — Ang­

liában pénteken letartóztatták 
az egyiptomi nagykövetség 
egyik tisztviselőjét azzal a vád 
dal, hogy fiatal lányok fene­
két csipkedte. Később szabad­
lábra helyezték, miután kide­
rült, hogy diplomáciai immu­
nitása van. A Scotland Yard 
egyik magasrangú tisztje rosz- 
szallásának adott kifejezést és 
kijelentette, hogy az egyipto­
mi tisztviselő szabadon bocsá­
tása gyakorlatilag azt jelenti, 
hogy az illető tovább folytat­
hatja csínytevéseit.

lm _ Andrej azért oktrojálták rá az izráeli ki- 
Moszkva A,vándorlást, hogy így megvonhas-

Amalrik, a neves szo\) s^k tőle az orosz állampolgársá-
: történész, féleségévé! együtt meg- ^
! kapta a kiutazási engedélyt és ju- - naaaoaaxxxxjaaaaaaaaaa
. 1 ius elsején hagyja el a Szovjet-, _
uniót Amalrik ismert könyvében. Az első aremelesek
amelynek címe, ..Lesz-e még szov MEGDRÁGULT SZÁMOS ÁRUCIKK

Eszter Roth-Sáchámurov, az is- 
i200 millió dollárt irányzott elő mert izráeli futóbajnoknő, tegnap 
ja földalatti raktárak megépítésé- a svájci Arrau városában 11.4 

a

★ A miniszterelnök szóvivője 
tegnap újságírók kérdésére vála­
szolva kijelentette, hogy nincs 
semmilyen viszály Kanada és Iz­
rael között az olimpián résztvevő 
sportolók biztonságáról való gon­
doskodás ügyében. .Mint emléke­
zetes. nemrégiben célzások jelen-

I ^ .... tek meg a sajtóban, hogy Izraelre. Csak a jelenlem kiserleteze másodperces, viszonylag jo idő- , . .. , . . .. „I , , , . J “ , . ,, . , ’ , . ® 1 , aggodalmat fejezte ki. mert Ka-> -sek befej ez teve I — amelyeknél; vei, az első helyen végzett az ott . . . - ,,,. ,, . ! nada nem hajlandó engedelveznla legmodernebb technikát alkal- megrendezett nemzetközi atleti- . , ... . ,....... , , . idegen államok fegyveres bizton-i mazzak — döntenek veelee a rak kai versenyen. A 200 meteres ta- - . ..... . . . ... ................................. 7 . . . ...... ... . ... sági tisztjeinek jelenletet, illetve! tarozás bel verői es módozatai re-, von az izraeli bajnoknő második- . •■ ... .... ,, . . ... ,. y kozremukodeset. A szó vivo hang
1 lol. : nak ért célba 23.88 másodperces.... , . ... súlyozta, hogv az izraeli es kana-! idővel, míg a győztes — svájci —...... .—---------------------------------------------. ... „„ . , dai biztonsági tenvezok teljes bar1 Ursula Swiss ideje 2^.83 másod ... , . . ..... momaban folvtatjak az egvutt--perc volt. ... .... . ’működést.

Pénteken a reggeli órákban rezsim ^84-ben?”, éles kri- 
a Xlegido-útkeresztezödésnél lévő ^ "Oyakoro) a szovjet politikai 
autóbusz-állomás mellett pokol- ^ tá|.=sadalmi rendszer felett, - 
gép robbant, aminek következte- j Amerjkában készül letelepedni, 
ben megsebesült hárani autóbusz-j Jöbb amerikai egyetem, közöttük 
ra várakozó arab férfi. Valameny;a Harvard és a washingtoni egve- 
nyiük sebesülése könnyebb ter-!tem js meghívta. Még nem tudni, 
mészetíí és így nem volt szükség hQgy ellátogat.e izráelbe: egyelő­
kórházba szállításukra. Kiderült,] pe Hollandiába megy. 
hogy a pokolgépet egy gyümöl­
csös zacskóba rejtve hagyták az: Nyugati újságíróknak adott 
autóbusz-állomáson. Valószínű-j nyilatkozatában kijelentette, hogy 
nek tartják, hogy a pokolgépet, akarata ellenére hagyja el a Szov- 
annak tulajdonosa az ország köz-1 jeuiniót, egyáltalán nem készült 
ponti részébe akarta becsempész-; Izráelbe. felesége muzulmán vál­
ni. lású és a szovjet hatóságok csak

ÉS SZOLGÁLTATÁS
Az ipar- és kereskedelemügyi kokban 12.4 százalékkal, a hisz- 

minisztérium mellett működő köz]tadruti üdülőkben való tartózke- 
életi árbizottság a hét végén többjdás 15.5, az öntözőcsövek 10.5, 
drágulást hagyott jóvá az érték j a vízórák 12. az akkumulátorok 
-többlet-adó küszöbön álló beve-: 16.6. a tévé-biztosítás 27.7, a mo- 
zetésének ..előhirnökeként”. j sógépek biztosítása 9.5 százalék 

Többek között engedélyozték a; kai drágul, 
literes üvegekben árusított hűsítő; A közoktatásügyi minisztérium
italok árának 5.5 százalékos eme 
lését. Az iskolai füzetek 10—20 
agorával. a méz 18 százalékkal, 
a tea, 100 grammos csomagolás­
ban 6.2 százalékkal, a tea zacs-

'X

Q'nwn

MOST
IS

KIRJÁT-ÁTÁN
VAGYUNK!

Rendelkezésükre áll 15. számú fiókunk Kirját 

Átán, Háácmáut-u. 55, telefon 714006

Anglo Saxon, Szochnut L’nechászim B. M.
HAIFA, Sdérot Hánászi 129/a., telefon: 81296 

Kirját Bialik, Derech Akkó 16., telefon: 711837

javaslata alapján jóváhagyták a 
tankönyvek árának 23 és a ceru­
zák aránk 3.5 százalékos emelé­
sét.

Az árellenőrző bizottság azt is 
javasolta nemrégiben, hogy szün­
tessék meg a különféle villamos 
hűtőszekrények ára felett gyako­
rolt ellenőrzést. A minisztérium 
végül úgy döntött, hogy csak a 
nagy és drága frizsider-típusok 
árellenőrzését szünteti be, de meg 
hagyja az ellenőrzést az olcsóbb 
fajták esetében. Ugyanakkor azt 
is elhatározták, hogy a 170 liter­
nél nem nagyobb, az Amcor-cég 
által gyártott villamos hűtőszek­
rények árát 136 fonttal emelik.

Pokolgépet találtak 
Jeruzsálemben

j A jeruzsálemi rendőrség pén- 
! leken este felrobbantott egy po 
! kolgépet, amelyet a Máclévá- 
j völgyben lévő Rupin út mentén 
ihelyeztek el. A pokolgépet egy 
katonatiszt vette észre este 9.30 
órakor, amikor kocsijával elha- 

I ladt mellette. A robbanóanyag 
egy bádogdobozban volt elhelyez 

! ve .amelyhez spray-dobozokat 
kötöttek. A katonatiszt, egy má­
sik sofőr segítségével eltorlaszol­
ta az utat és kihívta a rendőrségi 
szakértőt. Ez speciális kampóhoz 
kötötte a pokolgépet, amelyet 
mintegy 50 méter távolságra von­
tatott — és ekkor a bádogdoboz 
felrobbant. Semmilyen kár nem 
keletkezett. A rendőrség feltéte­
lezése szerint körülbelül egy kiló 
robbanóanyag volt a pokolgép­
ben.

TOKIÓBAN KIFÜTYÜLTÉK 
MUCHAMMED ALIT

Tokió (Reuter. 1FP, UPI). — 
A japán fővárosban tegnap dön­
tetlen eredménnyel végződött 
Muchammed Ali 33 éves nehéz-

Ausztráliai vendég 
a miniszterelnöknél
Jicchák Rábin miniszterelnök 

pénteken kihallgatáson fogadta 
Gough Whitíamot, az ausztráliai 
munkáspárt vezetőjét, aki tava­
lyig Ausztrália miniszterelnöke 
volt. A beszélgetés során a két 
politikus az általános közelkeleti 
helyzetről, valamint Izráel és 
Ausztrália kapcsolatairól tárgyalt

A BNI-BRÁKI VÁROSHÁZA BETILTOTTA 
A SZOMBATI KÖZLEKEDÉST A HÁS0MER 

UTCÁBAN
A közlekedésügyi minisztérium: Jogtalan és érvénytelen

határozat
A bné-bráki városháza pénte- sós és nem-vallásos városnegye 

ken hajnali három órakor, a val-

súlyú ökölvívó világbajnok és a 
vele egykorú japán bírtkozóbaj- 
nok, Antonio Inuki küzdelme, a- 
melynek során Muchammed Ali 

I boxolt, Inuki pedig birkózó fogá- 
; sokkal próbálta térdrekényszerí- 
jteni ellenfelét.

A 14 ezer főnyi közönség ki­
fütyülte mindkét sportolót, de 
különösképpen Muchammed Alit, 
és az utolsó menetben követelte, 
hogy kezdjenek már végre el 
boxolni. A nézők egy része ezer 
dolláros belépődíjat fizetett a 
jobb helyekért. Muchammed Ali 
hatmillió dollárt kapott a küz­
delemért, ellenfele pedig körül­
belül hárommilliót. Ali néhány 
kísérletet tett, hogy erőteljes bal­
egyenesekkel tegye harcképtelen­
né ellenfelét, de Inuki mindig ki­
védte az ütéseket és a 15 menet 
folyamán mindössze hat esetben 
találta el Muchammed Ali ökle.

lásos pártok és a Likud többségi 
szavazatával elhatározta, hogy be 
tiltja a gépjárművek szombati és 
ünnepnapi közlekedését a vallá-

LEÉGETT A TEL-AVIVI PINGVIN-GYÁR
Egymillió fontos kár a karbonpapirt előállító üzemben — 

Gyújtogatásra gyanakodnak

6. 1976. VI. 27,

Pénteken a reggeli órákban 
nagy tűz ütött ki a tel-avivi Kir­
ját Hámlácbában lévő Pingvin 
nevű gyárban, amely karbon­
papírt állít elő. Az épület negye­
dik emeletén lévő üzem teljesen 
leégett és a kihívott hat tűzoltó- 

I kocsi, amely órákon át dolgozott 
I .csak a tűz lokalizálását tudta el 
, -érni. A tűzoltók munkája bonyo- 
! lult volt és nehézségekbe ütkö­
zött, mert a karbonpapír előállí­
tásához mérgező anyagokat hasz­
nálnak, amelyek párolgása áju­
lást, súlyosabb esetben halált is 
okozhat.

A tüzet kora hajnalban egy ar­
ra haladó járókelő jelentette tele­
fonon. ‘ 1

A tűzoltók azonnal a helyszín­
re érkeztek, de a villanytársa­
ság emberei csak egy órával 
később jöttek, hogy kikapcsol­
ják az áramot.

A kár összegét még nem be­
csülték fel, de feltételezik, hogy 
az meghaladja az egymillió fon­
tot. Bizonyos kár keletkezett a 
szomszédos plasztik-üzemben is. 
A Háárec papírraktára is ebben 
az épületben van.

A rendőrség és a tűzoltóság 
párhuzamos nyomozást indított 
a tűz okának megállapítására. Az 
utóbbi időben több tűzeset volt 
ott. és gyújtogatásra gyanaksza­
nak-

dek határán lévő Hásomér utcá­
ban, ahol az utóbbi hetek folya­
mán súlyos rendzavarásokra ke­
rült sor a szombati forgalom 
miatt. A Máárách-frakció város­
atyái ellenezték a határozatot, de 
kisebbségben maradtak.

Ezt megelőzően, a közlekedés- 
ügyi minisztérium táblákat helye­
zett el a Hásomér utca bejáratai­
nál, melyben kéri a sofőröket, 
hogy „lehetőleg tartózkodjanak” 
ennek az utcának a használatától 
szombaton és ünnepnapokon. A 
közlekedésügyi minisztérium pén­
teken közölte, hogy a bné-bráki 
városi tanács döntése nem jog­
erős, mert a törvény értelmében 
municipális szerv nem tilthat 
meg szombati közlekedést saját 
területén sem.

Tegnap különböző irányzatokat 
képviselő tekintélyes bné-bráki 
rabbik hívták fel a közönséget, 
hogy tartózkodjék a szombati for 
galom elleni tüntetéstől, mert 
nem szabad erőszak igénybe vé 
-telével kieszközölni a szombat 
.betartását.

Tüntetés Kelet- 
Jeruzsálemben

A fővárosi rendőrség tegnap 
délután letartóztatott hét kelet- 
jeruzsálemi arab fiatalembert, 
aki kővel dobálta a járókelőket a 
Virágok Kapuja közelében. Ezt 
megelőzőleg mintegy- 150 arab 
tüntető felvonulást rendezett és a 
Damaszkusz Kaputól a muzul­
mán temetőig vonult, ahol meg­
látogatta a 40 nappal ezelőtt 
megölt Machmud el-Kurd sírját.
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